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1. Gelir Vergisi Tarifesi (GVK md. 103) 

Gelir Dilimleri 
Vergi Oranı 

(%) 

9.400 TL’ye kadar 15,00 

23.000 TL’nin 9.400 TL’si için 1.410 TL, fazlası 20,00 

53.000 TL’nin 23.000 TL’si için 4.130 TL  

(ücret gelirlerinde 80.000 TL’nin 23.000 TL’si için 4.130 TL), fazlası 
27,00 

53.000 TL’den fazlasının 53.000 TL’si için 12.230 TL 

(ücret gelirlerinde 80.000 TL’den fazlasının 80.000 TL’si için 19.520 TL), 

fazlası 

35,00 

Not:  Gelir vergisi tarifesi, 278 seri no.lu Gelir Vergisi Genel Tebliği ile duyurulmuĢtur. 6009 sayılı 

Kanun’la yapılan düzenleme sonrası halidir. 

 

2. Gelir Vergisi Stopaj Oranları (GVK md. 94) 

ÖDEME TÜRÜ 
GVK İLGİLİ 

MADDE 
STOPAJ 
OR. (%) 

BKK 
TARİH /NO 

ÜCRETLER 94/1 
GV 

TARĠFESĠ 
12.01.2009 2009/14592 

SPORCU ÜCRETLERĠ     

- 
Lig usulüne tabi spor dallarında en üst 

ligdeki sporculara yapılan ödemeler 
Geç. Md. 72 15 - - 

- 
Lig usulüne tabi spor dallarında en üst altı 

ligdeki sporculara yapılan ödemeler 
Geç. Md. 72 10 - - 

- 
Lig usulüne tabi spor dallarında diğer 

liglerdeki sporculara yapılan ödemeler 
Geç. Md. 72 5 - - 

- 
Lig usulüne tabi olmayan spor dallarındaki 

sporculara yapılan ödemeler 
Geç. Md. 72 5 - - 

- 
Milli sporculara uluslararası müsabakalara 

katılmaları karĢılığında yapılan ödemeler 
Geç. Md. 72 5 - - 

JOKEY, JOKEY YAMAKLARI VE ANTRENÖR 

ÜCRETLERĠ  
Geç. Md. 68 20 - - 

SERBEST MESLEK ĠġLERĠ DOLAYISIYLA 

YAPILAN ÖDEMELER 
        

- GVK md. 18 kapsamındaki iĢler 94/2-a 17 12.01.2009 2009/14592 

- Diğer iĢler 94/2-b 20 12.01.2009 2009/14592 

YILLARA YAYGIN ĠNġAAT ONARIM ĠġLERĠ 

ĠSTĠHKAKLARI 
94/3 3 12.01.2009 2009/14592 

DAR MÜKELLEFLERE TELĠF VE PATENT 

HAKLARININ SATIġI NEDENĠYLE YAPILAN 

ÖDEMELER 

94/4 20 12.01.2009 2009/14592 

MAL VE HAKLARIN KĠRALANMASI KARġILIĞI 

YAPILAN ÖDEMELER 
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- 

Dernek ve vakıflara (mazbut vakıflar 

hariç) ait gayrimenkullerin kiralanması 

karĢılığında ödenen 

94/5-b 20 12.01.2009 2009/14592 

- Diğer 94/5-a 20 12.01.2009 2009/14592 

HĠSSE SENETLERĠNĠN (MENKUL KIYMET 

YATIRIM ORTAKLIKLARI HĠSSE SENETLERĠ 

HARĠÇ) ELDEN ÇIKARTILMASINDAN DOĞAN 

GVK GEÇĠCĠ 67. MADDE KAPSAMINDAKĠ 

KAZANÇLAR 

GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

HĠSSE SENETLERĠNE VEYA HĠSSE SENEDĠ 

ENDEKSLERĠNE DAYALI OLARAK YAPILAN 

VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON BORSALARINDA 

ĠġLEM GÖREN VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON 

SÖZLEġMELERĠNE ĠLĠġKĠN OLARAK ELDE 

EDĠLEN KAZANÇLAR 

GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

DĠĞER VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON 

SÖZLEġMELERĠNE ĠLĠġKĠN OLARAK ELDE 

EDĠLEN GELĠRLER 

GVK Geç. Md. 

67/1 
10 22.07.2006 2006/10731 

ĠMKB’DE ĠġLEM GÖREN ARACI KURULUġ 

VARANTLARINA ĠLĠġKĠN OLARAK ELDE 

EDĠLEN KAZANÇLAR 

GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

MKYF KATILMA BELGELERĠNĠN FONA 

ĠADESĠNDEN ELDE EDĠLEN GELĠRLER 

(Portföyünün en az % 51’i ĠMKB’de iĢlem 

gören hisse senetlerinden oluĢup, katılma 

belgeleri bir yıldan fazla süreyle elde tutulan 

MKYF’ndan elde edilen gelirler hariç) 

Geç. Md. 67/1 10 22.07.2006 2006/10731 

KÂR PAYLARI 94/6-b 15 12.01.2009 2009/14592 

DEVLET TAHVĠLĠ - HAZĠNE BONOSU 

FAĠZLERĠ (Eurobondlar hariç) 
    

- 
01.01.2006 tarihinden sonra ihraç 

edilenlerin faizleri 

Geç. Md. 67/1, 

2 
10 22.07.2006 2006/10731 

- 
01.01.2006 tarihinden önce ihraç 

edilenlerin faizleri 
94/7 0 12.01.2009 2009/14592 

01.01.2006 TARĠHĠNDEN SONRA ĠHRAÇ 

EDĠLEN DEVLET TAHVĠLĠ - HAZĠNE BONOSU 

ALIM SATIM KAZANÇLARI (EUROBONDLAR 

HARĠÇ) 

Geç. Md. 67/1 10 22.07.2006 2006/10731 

DĠĞER TAHVĠL VE BONO FAĠZLERĠ     

Tam mükellef kurumlar tarafından yurt 

dıĢında ihraç edilen tahvillerin; 
    

- Vadesi 1 yıla kadar olanlar için GVK 94/7 10 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 1-3 yıl olanlar için GVK 94/7 7 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 3-5 yıl olanlar için GVK 94/7 3 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 5 yıl ve daha uzun olanlar için GVK 94/7 0 12.01.2009 2009/14592 
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Tam mükellef varlık kiralama Ģirketleri 

tarafından yurt dıĢında ihraç edilen kira 

sertifikalarının; 

    

- Vadesi 1 yıla kadar olanlar için GVK 94/7 10 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 1-3 yıl olanlar için GVK 94/7 7 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 3-5 yıl olanlar için GVK 94/7 3 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 5 yıl ve daha uzun olanlar için GVK 94/7 0 12.01.2009 2009/14592 

Yukarıda sayılanlar dıĢında kalanlar için GVK 94/7 10 12.01.2009 2009/14592 

MEVDUAT FAĠZLERĠ Geç. Md. 67/4 15 - - 

KATILIM BANKASI KÂR PAYLARI Geç. Md. 67/4 15 - - 

REPO GELĠRLERĠ Geç. Md. 67/4 15  - -  

KAR/ZARAR ORTAKLIĞI BELGESĠ KAR 

PAYLARI 
Geç. Md. 67/4 15  - -  

MĠLLĠ PĠYANGO BĠLETĠ SATANLARIN 

GELĠRLERĠ 
94/10 20 12.01.2009 2009/14592 

KAPIDAN SATIġ YAPANLARIN GELĠRLERĠ 94/11 20 12.01.2009 2009/14592 

ZĠRAĠ KAZANÇLAR         

- Hayvan ve hayvan mahsulleri 94/11-a 1 veya 2 12.01.2009 2009/14592 

- Diğer mahsuller 94/11-b 2 veya 4 12.01.2009 2009/14592 

- Bazı hizmetler (ormancılık) 94/11-c 2 12.01.2009 2009/14592 

- Diğer hizmetler 94/11- 4 12.01.2009 2009/14592 

- Doğrudan gelir desteği ödemeleri 94/11-d 0 12.01.2009 2009/14592 

PTT ACENTE GELĠRLERĠ 94/12 20 12.01.2009 2009/14592 

MUAF ESNAFA ÖDEMELER         

- Mal alımı 94/13-a,b,c 2, 5 12.01.2009 2009/14592 

- Hizmet alımı 94/13-a,d 2, 10 12.01.2009 2009/14592 

EMEKLĠLĠK VE SĠGORTA ġĠRKETLERĠNCE 

YAPILAN ÖDEMELER 
        

- 
10 yıl prim ödemeden ayrılanlara yapılan 

ödemeler (GVK 75/15-a) 
94/15 15 12.01.2009 2009/14592 

- 
10 yıl prim ödeyerek ayrılanlara yapılan 

ödemeler (GVK 75/15-b) 
94/15 10 12.01.2009 2009/14592 

- 
Emeklilik hakkı kazananlara yapılan 

ödemeler (GVK 75/15-c) 
94/15 5 12.01.2009 2009/14592 
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NOT:  Tabloların kullanımında basitlik sağlamak amacıyla, ilgili kanun ve kararnamelerde yer alan 

ifadeler olabildiğince kısaltılmaya çalıĢılmıĢ ve bazı ayrıntı bilgilere yer verilmemiĢtir. ĠĢlem 

tesisinden önce kanun ve kararname metni incelenmelidir. Öte yandan Tabloda, ilgili 

Bakanlar Kurulu kararı olarak esas karar tarih ve sayıları belirtilmiĢ olup, bu kararı 

değiĢtiren kararlara yer verilmemiĢtir. 

 

3. Kurumlar Vergisi Stopaj Oranları 

a) Tam mükellef kurumlara yapılan ödemeler için (KVK md. 15) 

ÖDEME TÜRÜ 
İLGİLİ 
MADDE 

STOPAJ 
ORANI (%) 

BKK 

TARİH NO 

YILLARA YAYGIN ĠNġAAT ONARIM ĠġLERĠ 

HAKEDĠġ ÖDEMELERĠ 
KVK 15/1-a 3 12.01.2009 2009/14594 

KOOPERATĠFLERE AĠT TAġINMAZLARIN 

KĠRALANMASI KARġILIĞI YAPILAN 

ÖDEMELER 

KVK 15/1-b 20 12.01.2009 2009/14594 

HĠSSE SENETLERĠNĠN (MENKUL KIYMET 

YATIRIM ORTAKLIKLARI HĠSSE SENETLERĠ 

HARĠÇ) ELDEN ÇIKARTILMASINDAN DOĞAN 

KAZANÇLAR 

    

- Sermaye Ģirketlerine ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

- 
SPKn’na göre kurulan yatırım fon ve 

ortaklıklarına ödenen 

GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

- Diğer kurumlara ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

HĠSSE SENETLERĠNE VEYA HĠSSE SENEDĠ 

ENDEKSLERĠNE DAYALI OLARAK YAPILAN 

VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON BORSALARINDA 

ĠġLEM GÖREN VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON 

SÖZLEġMELERĠNE ĠLĠġKĠN OLARAK ELDE 

EDĠLEN KAZANÇLAR 

GVK Geç. Md. 

67/1 
   

- Sermaye Ģirketlerine ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
0 22.07.2006 2006/10731 

- 
SPKn’na göre kurulan yatırım fon ve 

ortaklıklarına ödenen 

GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
0 22.07.2006 2006/10731 

- Diğer kurumlara ödenen KVK 15/1-c 0 22.07.2006 2006/10731 

DĠĞER VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON 

SÖZLEġMELERĠNE ĠLĠġKĠN OLARAK ELDE 

EDĠLEN GELĠRLER 
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- Sermaye Ģirketlerine ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

- 
SPKn’na göre kurulan yatırım fon ve 

ortaklıklarına ödenen 

GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

- Diğer kurumlara ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1 
10 22.07.2006 2006/10731 

01.01.2006 TARĠHĠNDEN ÖNCE ĠHRAÇ 

EDĠLEN DEVLET TAHVĠLĠ - HAZĠNE BONOSU 

FAĠZĠ (Eurobondlar hariç)  

KVK 15/1-c 0 12.01.2009 2009/14594 

01.01.2006 TARĠHĠNDEN SONRA ĠHRAÇ 

EDĠLEN DEVLET TAHVĠLĠ - HAZĠNE BONOSU 

FAĠZĠ (Eurobondlar hariç) 

    

- Sermaye Ģirketlerine ödenen faizler 
GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
0 22.07.2006 2006/10731 

- 
SPKn’na göre kurulan yatırım fon ve 

ortaklıklarına ödenen faizler 

GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
0 22.07.2006 2006/10731 

- Diğer kurumlara ödenen faizler 
GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
10 22.07.2006 2006/10731 

01.01.2006 TARĠHĠNDEN SONRA ĠHRAÇ 

EDĠLEN VE BANKA VE ARACI KURUMLAR 

ARACILIĞIYLA ELDEN ÇIKARTILAN DEVLET 

TAHVĠLĠ VE HAZĠNE BONOSU ALIM-SATIM 

KAZANÇLARI (Eurobondlar hariç) 

        

- Sermaye Ģirketlerine ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
0 22.07.2006 2006/10731 

- 
SPKn’na göre kurulan yatırım fon ve 

ortaklıklarına ödenen 

GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
0 22.07.2006 2006/10731 

- Diğer kurumlara ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
10 22.07.2006 2006/10731 

DĠĞER TAHVĠL VE BONO FAĠZLERĠ     

Tam mükellef kurumlar tarafından yurt 

dıĢında ihraç edilen tahvillerin; 
    

- Vadesi 1 yıla kadar olanlar için GVK 94/7 10 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 1-3 yıl olanlar için GVK 94/7 7 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 3-5 yıl olanlar için GVK 94/7 3 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 5 yıl ve daha uzun olanlar için GVK 94/7 0 12.01.2009 2009/14592 

Tam mükellef varlık kiralama Ģirketleri 

tarafından yurt dıĢında ihraç edilen kira 

sertifikalarının; 

    

- Vadesi 1 yıla kadar olanlar için GVK 94/7 10 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 1-3 yıl olanlar için GVK 94/7 7 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 3-5 yıl olanlar için GVK 94/7 3 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 5 yıl ve daha uzun olanlar için GVK 94/7 0 12.01.2009 2009/14592 
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Yukarıda sayılanlar dıĢında kalanlar için GVK 94/7 10 12.01.2009 2009/14592 

MEVDUAT FAĠZLERĠ 
GVK Geç. Md. 

67/4 
15 - - 

KATILMA BANKASI KÂR PAYLARI 
GVK Geç. Md. 

67/4 
15 - - 

KAR VE ZARAR ORTAKLIĞI BELGESĠ 

KARġILIĞI ÖDENEN KÂR PAYLARI 

GVK Geç. Md. 

67/4 
15 - - 

REPO GELĠRLERĠ 
GVK Geç. Md. 

67/4 
15 - -  

MKYF VE MKYO PORTFÖY KAZANÇLARI 
GVK Geç. Md. 

67/8 
0 22.07.2006 2006/10731 

MKYF KATILMA BELGELERĠNĠN FONA 

ĠADESĠNDEN ELDE EDĠLEN GELĠRLER 

(Portföyünün en az % 51’i ĠMKB’de iĢlem 

gören hisse senetlerinden oluĢup, katılma 

belgeleri bir yıldan fazla süreyle elde tutulan 

MKYF’ndan elde edilen gelirler hariç) 

GVK Geç. Md. 

67/1 
10 22.07.2006 2006/10731 

MKYO VE MKYF'NIN GVK GEÇĠCĠ MADDE 

67/1, 2, 3 VE 4 NUMARALI FIKRALARINDA 

BELĠRTĠLEN GELĠRLER 

Geç. Md. 67/1 0 22.07.2006 2006/10731 

MENKUL KIYMET YATIRIM ORTAKLIKLARI 

HĠSSE SENETLERĠ HARĠÇ HĠSSE 

SENETLERĠNE VEYA HĠSSE SENEDĠ 

ENDEKSLERĠNE DAYALI OLARAK YAPILAN VE 

VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON BORSALARINDA 

ĠġLEM GÖREN VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON 

SÖZLEġMELERĠNDEN ELDE EDĠLEN 

KAZANÇLAR 

Geç. Md. 67/14 0 22.07.2006 2006/10731 

VERGĠDEN MUAF KURUMLARA DAĞITILAN 

KÂR PAYLARI 
KVK 15/2 15 12.01.2009 2009/14594 

GVK GEÇĠCĠ 61 VE 69. MADDELER 

KAPSAMINDA YARARLANILAN YATIRIM 

ĠNDĠRĠMĠ ĠSTĠSNASI 

GVK Geç. Md. 

61, 65 
19,8 - - 

 
NOT:  Tabloların kullanımında basitlik sağlamak amacıyla, ilgili kanun ve kararnamelerde yer alan 

ifadeler olabildiğince kısaltılmaya çalıĢılmıĢ ve bazı ayrıntı bilgilere yer verilmemiĢtir. ĠĢlem 

tesisinden önce kanun ve kararname metni incelenmelidir. Öte yandan Tabloda, ilgili 

Bakanlar Kurulu kararı olarak esas karar tarih ve sayıları belirtilmiĢ olup, bu kararı 

değiĢtiren kararlara yer verilmemiĢtir. 

 

b)  Dar mükellef kurumlara yapılan ödemeler için (KVK md. 30) 

ÖDEME TÜRÜ 
İLGİLİ 
MADDE 

STOPAJ 
ORANI (%) 

BKK 

TARİH NO 

YILLARA YAYGIN ĠNġAAT ONARIM ĠġLERĠ 

HAKEDĠġ ÖDEMELERĠ 
KVK 30/1-a 3 12.01.2009 2009/14593 

SERBEST MESLEK KAZANÇLARI         
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- 
Petrol arama faaliyetleri dolayısıyla 

sağlanan kazançlardan 
KVK 30/1-b 5 12.01.2009 2009/14593 

- Diğerlerinden KVK 30/1-b 20 12.01.2009 2009/14593 

GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRATLARI         

- 
Finansal Kiralama Kanunu kapsamındaki 

kira ödemelerinden 
KVK 30/1-c 1 12.01.2009 2009/14593 

- Diğerlerinden KVK 30/1-c 20 12.01.2009 2009/14593 

HĠSSE SENETLERĠNĠN (MENKUL KIYMET 

YATIRIM ORTAKLIKLARI HĠSSE SENETLERĠ 

HARĠÇ) ELDEN ÇIKARTILMASINDAN DOĞAN 

KAZANÇLAR 

    

- Yabancı sermaye Ģirketlerine ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

- 

SPKn’na göre kurulan yatırım fon ve 

ortaklıklarına benzer olduğu Maliye 

Bakanlığınca kabul edilenlere ödenen 

GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

- Diğer yabancı kurumlara ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

HĠSSE SENETLERĠNE VEYA HĠSSE SENEDĠ 

ENDEKSLERĠNE DAYALI OLARAK YAPILAN 

VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON BORSALARINDA 

ĠġLEM GÖREN VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON 

SÖZLEġMELERĠNE ĠLĠġKĠN OLARAK ELDE 

EDĠLEN KAZANÇLAR 

    

- Yabancı sermaye Ģirketlerine ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

- 

SPKn’na göre kurulan yatırım fon ve 

ortaklıklarına benzer olduğu Maliye 

Bakanlığınca kabul edilenlere ödenen 

GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

- Diğer yabancı kurumlara ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

DĠĞER VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON 

SÖZLEġMELERĠNE ĠLĠġKĠN OLARAK ELDE 

EDĠLEN GELĠRLER 

    

- Yabancı sermaye Ģirketlerine ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

- 

SPKn’na göre kurulan yatırım fon ve 

ortaklıklarına benzer olduğu Maliye 

Bakanlığınca kabul edilenlere ödenen 

GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

- Diğer yabancı kurumlara ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1 
10 22.07.2006 2006/10731 

01.01.2006 TARĠHĠNDEN ÖNCE ĠHRAÇ 

EDĠLEN DEVLET TAHVĠLĠ - HAZĠNE BONOSU 

FAĠZĠ (Eurobondlar hariç)  

KVK 15/1-c 0 12.01.2009 2009/14594 

01.01.2006 TARĠHĠNDEN SONRA ĠHRAÇ 

EDĠLEN DEVLET TAHVĠLĠ - HAZĠNE BONOSU 

FAĠZĠ (Eurobondlar hariç) 
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- 
Yabancı sermaye Ģirketlerine ödenen 

faizler 

GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
0 27.09.2010 2010/926 

- 

SPKn’na göre kurulan yatırım fon ve 

ortaklıklarına benzer olduğu Maliye 

Bakanlığınca kabul edilenlere ödenen 

GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
0 27.09.2010 2010/926 

- Diğer yabancı kurumlara ödenen faizler 
GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
10 27.09.2010 2010/926 

01.01.2006 TARĠHĠNDEN SONRA ĠHRAÇ 

EDĠLEN VE BANKA VE ARACI KURUMLAR 

ARACILIĞIYLA ELDEN ÇIKARTILAN DEVLET 

TAHVĠLĠ VE HAZĠNE BONOSU ALIM-SATIM 

KAZANÇLARI (Eurobondlar hariç) 

        

- Yabancı sermaye Ģirketlerine ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
0 27.09.2010 2010/926 

- 

SPKn’na göre kurulan yatırım fon ve 

ortaklıklarına benzer olduğu Maliye 

Bakanlığınca kabul edilenlere ödenen 

GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
0 27.09.2010 2010/926 

- Diğer yabancı kurumlara ödenen 
GVK Geç. Md. 

67/1, 2 
10 27.09.2010 2010/926 

DĠĞER TAHVĠL VE BONO FAĠZLERĠ     

Tam mükellef kurumlar tarafından yurt 

dıĢında ihraç edilen tahvillerin; 
    

- Vadesi 1 yıla kadar olanlar için GVK 94/7 10 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 1-3 yıl olanlar için GVK 94/7 7 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 3-5 yıl olanlar için GVK 94/7 3 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 5 yıl ve daha uzun olanlar için GVK 94/7 0 12.01.2009 2009/14592 

Tam mükellef varlık kiralama Ģirketleri 

tarafından yurt dıĢında ihraç edilen kira 

sertifikalarının; 

    

- Vadesi 1 yıla kadar olanlar için GVK 94/7 10 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 1-3 yıl olanlar için GVK 94/7 7 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 3-5 yıl olanlar için GVK 94/7 3 12.01.2009 2009/14592 

- Vadesi 5 yıl ve daha uzun olanlar için GVK 94/7 0 12.01.2009 2009/14592 

Yukarıda sayılanlar dıĢında kalanlar için GVK 94/7 10 12.01.2009 2009/14592 

MEVDUAT FAĠZLERĠ 
GVK Geç. Md. 

67/4 
15 - - 

KATILIM BANKASI KÂR PAYLARI 
GVK Geç. Md. 

67/4 
15 - - 

KÂR VE ZARAR ORTAKLIĞI BELGESĠ 

KARġILIĞI ÖDENEN KÂR PAYLARI 

GVK Geç. Md. 

67/4 
15 - - 

ALACAK FAĠZLERĠ         
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- 

Yabancı devletler, uluslararası kurumlar 

veya yabancı bankalardan ya da 

bulunduğu ülkede mutad olarak kredi 

vermeye yetkilendirilmiĢ olup sadece 

iliĢkili bulunduğu kurumlara değil tüm 

gerçek ve tüzel kiĢilere kredi veren 

kurumlardan alınan her türlü krediler için 

ödenen faizler (katılım bankalarının kendi 

usullerine göre yurt dıĢından sağladıkları 

fonlar ve benzeri kaynaklar için ödedikleri 

kâr payları dahil) 

KVK 30/1-ç 0 12.01.2009 2009/14593 

- 

Bankaların 5411 sayılı Bankacılık Kanunu 

uyarınca uygun görülen ikincil sermaye 

benzeri kredileri ile bankaların ve diğer 

kurumların bir akım veya varlık 

portföyüne dayalı olarak yurt dıĢında 

menkul kıymetleĢtirme yöntemiyle temin 

ettikleri kredileri için ödenecek faizler 

KVK 30/1-ç 1 12.01.2009 2009/14593 

- 

Katılım bankaları tarafından ödenen kâr 

payları hariç olmak üzere, mal 

tedarikinden kaynaklanan vade farkları 

KVK 30/1-ç 5 12.01.2009 2009/14593 

- Diğerlerinden KVK 30/1-ç 10 12.01.2009 2009/14593 

HER TÜRLÜ SENETLERĠN ISKONTO 

EDĠLMESĠ KARġILIĞINDA ÖDENEN ISKONTO 

BEDELLERĠ 

KVK 30/1-ç 10 12.01.2009 2009/14593 

REPO GELĠRLERĠ 
GVK Geç. Md. 

67/4 
15 - - 

VADELĠ ĠġLEM BORSASINDA YAPILAN 

VADELĠ ĠġLEM VE OPSĠYON 

SÖZLEġMELERĠNDEN ELDE EDĠLEN 

GELĠRLER 

Geç. Md. 67/1 0 - - 

TELĠF, ĠMTĠYAZ, ĠHTĠRA, ĠġLETME, TĠCARET 

UNVANI, MARKA VE BENZERĠ GAYRĠMADDĠ 

HAKLARIN SATIġI, DEVĠR VE TEMLĠKĠ 

KARġILIĞINDA YAPILAN ÖDEMELERĠ 

KVK 30/2 20 12.01.2009 2009/14593 

DAR MÜKELLEF KURUMLARA VEYA 

KURUMLAR VERGĠSĠNDEN MUAF DAR 

MÜKELLEFLERE DAĞITILAN KÂR PAYLARI 

KVK 30/3 151 12.01.2009 2009/14593 

SERGĠ VE PANAYIRLARDA YAPILAN TĠCARĠ 

FAALĠYETLERDEN SAĞLANAN KAZANÇLAR 
KVK 30/5 0 12.01.2009 2009/14593 

ĠNDĠRĠM VE ĠSTĠSNA ÖNCESĠ KURUM 

KAZANCINDAN, HESAPLANAN KURUMLAR 

VERGĠSĠ DÜġÜLDÜKTEN SONRA KALAN 

KISIMDAN ANA MERKEZE AKTARILAN 

TUTARLAR 

KVK 30/6 15 12.01.2009 2009/14593 

MKYF VE MKYO PORTFÖY KAZANÇLARI 
GVK Geç. Md. 

67/1 
0 22.07.2006 2006/10731 

MKYF KATILMA BELGELERĠNĠN FONA 

ĠADESĠNDEN ELDE EDĠLEN GELĠRLER 

GVK Geç. Md. 

67/1 
0 - - 

                                                 
1 Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 30/4. maddesi kapsamında yapılacak stopaj oranı % 7,5’tur. 
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BAKANLAR KURULUNCA ĠLAN EDĠLEN 

ÜLKELERDE YERLEġĠK KURUMLARA YAPILAN 

ÖDEMELER 

KVK 30/7 30 

Bakanlar Kurulu henüz bu 

ülkeleri ilan etmediğinden 

uygulamada değildir. 

GVK GEÇĠCĠ 61 VE 69. MADDELER 

KAPSAMINDA YARARLANILAN YATIRIM 

ĠNDĠRĠMĠ ĠSTĠSNASI 

GVK Geç. Md. 

61, 65  
19,8 - - 

 

NOT:  Tabloların kullanımında basitlik sağlamak amacıyla, ilgili kanun ve kararnamelerde yer alan 

ifadeler olabildiğince kısaltılmaya çalıĢılmıĢ ve bazı ayrıntı bilgilere yer verilmemiĢtir. ĠĢlem 

tesisinden önce kanun ve kararname metni incelenmelidir. Öte yandan Tabloda, ilgili 

Bakanlar Kurulu kararı olarak esas karar tarih ve sayıları belirtilmiĢ olup, bu kararı 

değiĢtiren kararlara yer verilmemiĢtir. 

 

4. Konut Kira Gelirlerinde Uygulanan İstisna Tutarı (GVK md. 21) 

Yıl 
İstisna Tutarı 

(TL) 
Yasal Düzenleme 

2010 2.600,00 273 seri no.lu Gelir Vergisi Genel Tebliği 

2011 2.800,00 278 seri no.lu Gelir Vergisi Genel Tebliği 

 

5.  İşyeri Dışında Kalan Yerlerde Yemek Verilmek Suretiyle Sağlanan 
Menfaatlere İlişkin İstisna Tutarı (GVK md. 23/8) 

Yıl 
İstisna Tutarı 

(TL) 
Yasal Düzenleme 

2010 10,00 273 seri no.lu Gelir Vergisi Genel Tebliği 

2011 10,70 278 seri no.lu Gelir Vergisi Genel Tebliği 

 

6. Sakatlık İndirimi Tutarları (GVK md. 31) 

Sakatlık derecesi İndirim Tutarı (2010) İndirim Tutarı (2011) 

Birinci derece sakatlar 680,00 TL 700,00 TL 

Ġkinci derece sakatlar 330,00 TL 350,00 TL 

Üçüncü derece sakatlar 160,00 TL 170,00 TL 
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7. Diğer Kazanç ve İratlarda Uygulanan İstisna Tutarları  

 

Açıklama 
Tutar (TL) 

2010 

Tutar (TL) 

2011 

Değer artıĢ kazançlarına iliĢkin istisna tutarı (GVK mük. md. 80) 7.700,00 8.000,00 

Arızi kazançlara iliĢkin istisna tutarı (GVK md. 82) 18.000,00 19.000,00 

Tevkifata ve istisnaya konu olmayan menkul ve gayrimenkul 

sermaye iratlarına iliĢkin beyanname verme sınırı (GVK md. 86) 
1.090,00 1.170,00 

 

8. Gelir Vergisi Beyanname Verme Sınırları 

Açıklama 
Tutar (TL) 

2010 

Tutar (TL) 

2011 

Birden fazla iĢverenden ücret alanlar için beyan sınırı (GVK md. 

86/1-b) 
22.000 23.000 

Tevkifata tabi tutulmuĢ; birden fazla iĢverenden elde edilmiĢ 

ücretler, menkul sermaye iratları ve gayrimenkul sermaye 

iratlarında beyan sınır (GVK md.86/1-c) 

22.000 23.000 

Tevkifata ve istisnaya konu olmayan menkul ve gayrimenkul 

sermaye iratlarına iliĢkin beyanname verme sınırı (GVK md. 86) 
1.090,00 1.170,00 

 

9. Bazı Menkul Sermaye İratlarına Uygulanan İndirim Oranı 

2010 takvim yılında elde edilen menkul sermaye iratlarından, 01.01.2006 tarihinden önce ihraç 

edilmiĢ olan ve GVK’nun 75. maddesinin ikinci fıkrasının (5) numaralı bendinde sayılan her nevi 

tahvil ve Hazine bonosu faizleri indirim oranı uygulanmak suretiyle beyan edilecektir. 

Yıl İndirim Oranı (%) Yasal Düzenleme 

2010 93,40 278 seri no.lu Gelir Vergisi Genel Tebliği 

Not: - Mevduat faizleri, repo gelirleri ve katılım bankalarından elde edilen gelirler için 

 - Dövize, altına veya baĢka bir değere endeksli menkul kıymetler ile döviz cinsinden ihraç 

edilen menkul kıymetlerden elde edilen menkul sermaye iratlarının beyanında 

 - Ticari iĢletmelere dahil kazanç ve iratlar için 

  indirim oranı uygulanmamaktadır. 

 

10. 01.01.2006 Tarihinden Önce İhraç Edilen Devlet Tahvili ve Hazine 
Bonolarından Elde Edilen Gelirlerde İstisna Uygulaması 

GVK’nun geçici 59. madde hükmü uyarınca, 01.01.2006 tarihinden önce ihraç edilmiĢ olan Devlet 

tahvili ve Hazine bonolarından elde edilen gelirlere iliĢkin istisna uygulaması 31.12.2007 tarihinde 
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son bulmuĢtur. Bu nedenle 2011 yılında elde edilen bu kıymetlerin faiz gelirleri ile bu kıymetlerin 

elden çıkarılmasından sağlanan diğer kazançlarla ilgili olarak istisna uygulanması söz konusu 

değildir. 

 

11. Vergiden Müstesna Çocuk Yardımı Tutarları 

2011/1241 sayılı Bakanlar Kurulu kararıyla belirlenen katsayılar çerçevesinde, 01.01.2011 – 

30.06.2011 döneminde uygulanacak olan gelir vergisinden müstesna çocuk yardımı tutarları 

aĢağıdaki gibidir: 

DÖNEM 0-6 Yaş Grubu İçin (TL) Diğer Çocuklar İçin (TL) 

01.01.2011 – 30.06.2011 30,98 15,49 

01.07.2011 – 31.12.2011 32,23 16,12 

 

Vergiden müstesna çocuk yardımı tutarı aşağıdaki şekilde hesaplanır 

0-6 yaĢ grubu çocuklar için: Gösterge tutarı (500) x Aylık memur maaş katsayısı 

Diğer çocuklar için: Gösterge tutarı (250) x Aylık memur maaş katsayısı 

Buna göre 2011 yılı ilk altı aylık dönem için hesaplama şöyledir: 

0-6 yaĢ grubu çocuklar için: 500 x 0,06446 = 32,23 TL 

Diğer çocuklar için: 250 x 0,06446 = 16,12 TL 

Not: Devlet Memurları Kanunu’nun 202. maddesinde 13.02.2011 tarih ve 6111 sayılı Kanun'la 

yapılan değiĢiklik nedeniyle, 01.01.2011 tarihinden geçerli olmak üzere, iki çocuk sınırlaması 

olmaksızın tüm çocuklar için istisnadan yararlanılabilir. 

 

12. Vergiden Müstesna Harcırah Tutarları 

a)  Vergiden müstesna yurt içi gündelik tutarı 

2011 yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu’nun eki H-Cetveliyle BaĢbakanlık MüsteĢarı için belirlenen 

gündelik tutarı 41,00 TL’dir. Bu çerçevede personele yurt içi seyahatler nedeniyle ödenen harcırah 

gündeliğinin bu tutardaki kısmı gelir vergisinden istisnadır. 
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b) Vergiden müstesna yurt dışı gündelik tutarları 

Ülkeler/ Para Birimi Tutar (TL) 

ABD (ABD Doları) 182 

Almanya (Euro) 164 

Avustralya (Avustralya Doları) 283 

Avusturya (Euro) 166 

Belçika (Euro) 161 

Danimarka (Danimarka Kronu) 1.238 

Finlandiya (Euro) 148 

Fransa (Euro) 160 

Hollanda (Euro) 156 

Ġngiltere (Sterlin) 115 

Ġrlanda (Euro) 155 

Ġspanya (Euro) 158 

Ġsveç (Ġsveç Kronu) 1.359 

Ġsviçre (Ġsviçre Frangı) 283 

Ġtalya (Euro) 152 

Japonya (Japon Yeni) 31.405 

Kanada (Kanada Doları) 244 

Kuveyt (Kuveyt Dinarı) 50 

Lüksemburg (Euro) 161 

Norveç (Norveç Kronu) 1.193 

Portekiz (Euro) 155 

Suudi Arabistan (Suudi Arabistan Riyali) 617 

Yunanistan (Euro) 158 

Diğer AB Ülkeleri (Euro) 127 

Diğer Ülkeler (ABD Doları) 157 

Not:  Yukarıdaki tutarlar 03.05.2011 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2011/1439 sayılı Bakanlar 

Kurulu kararı ile belirlenmiĢtir. 

c) KKTC’ye yapılan seyahatlerde vergiden müstesna gündelik tutarı 

03.05.2011 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2011/1439 sayılı Bakanlar Kurulu kararına göre, 

KKTC’ye yapılacak seyahatlerde BaĢbakanlık MüsteĢarı’na ödenecek gündelik tutarı 107 TL’dir. Bu 

çerçevede 2011 yılında KKTC’ye yapılacak seyahatler nedeniyle personele ödenecek harcırah 

gündeliğinin bu tutardaki kısmı gelir vergisinden istisnadır. 



 

 

 

16 

 

13. Kıdem Tazminatı Tavanı 

2011/1241 sayılı Bakanlar Kurulu kararıyla belirlenen katsayılar çerçevesinde, 01.01.2011 – 

30.06.2011 döneminde uygulanacak olan kıdem tazminatı tavanı 2.623,23 TL olmaktadır. 

Dönem 
Kıdem Tazminatı Tavanı 

(TL) 

01.01.2011 – 30.06.2011 2.731,85 

Kıdem tazminatı tavan tutarı Devlet Memurları Kanununa tabi en yüksek Devlet memuruna 5434 

sayılı T.C. Emekli Sandığı Kanunu hükümlerine göre bir hizmet yılı için ödenecek azami emeklilik 

ikramiyesini geçememekte olup, bu tutar aĢağıdaki Ģekilde hesaplanmaktadır: 

Devlet Memurlarına bir hizmet yılı için ödenen emeklilik ikramiyesinin hesabında aĢağıda belirtilen 

ödemelerin toplamı esas alınır: 

1. Aylık Gösterge  X  Aylık Katsayısı  

2. Ek Gösterge  X  Aylık Katsayısı  

3. Kıdem Aylığı Toplam Göstergesi  X  Aylık Katsayısı  

4. Taban Aylık Göstergesi   X  Taban Aylık Katsayısı  

5. (Aylık Gösterge + Ek Gösterge) x Aylık Katsayısı x % 200 (En yüksek devlet memuru aylığının 

(ek gösterge dahil) brüt tutarının her devlet memurunun kendi ek göstergesine göre farklılık  

gösteren oranına tekabül eden miktar) 

 

Yukarıdaki açıklama çerçevede, en yüksek devlet memuru olan  BaĢbakanlık  MüsteĢarına bir 

hizmet yılı için ödenen emeklilik ikramiyesi 2011 yılının ilk altı aylık dönemi için aĢağıdaki Ģekilde 

hesaplanmaktadır: 

 

VERİLER 

Aylık Göstergesi  1.500 

Ek Göstergesi 8.000 

Kıdem Aylığı Toplam Göstergesi 500 

Taban Aylığı Göstergesi 1.000 

Aylık Katsayısı 0,06446 

Taban Aylık Katsayısı 0,86251 

   

HESAPLAMA 

1.500 x 0,06446 96,69 

8.000 x 0,06446 515,68 

500 x 0,06446 32,23 

1.000 x 0,86251 862,51 

9.500 x 0,06446 x 2 1.224,74 

TOPLAM 2.731,85 
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14. Asgari Ücret ve Asgari Ücretin İşverene Maliyeti 

2011 yılında uygulanacak asgari ücret tutarları, Asgari Ücret Tespit Komisyonu’nun 28.12.2010 

tarih ve 2010/1 no.lu kararıyla belirlenmiĢtir. Söz konusu komisyon kararı uyarınca; 

16 yaĢından büyük çalıĢanlar için asgari ücretin aylık brüt tutarı; 

01.01.2011-30.06.2011 döneminde 796,50 TL 

01.07.2011- 31.12.2011 döneminde 837,00 TL 

16 yaĢını doldurmamıĢ iĢçiler için asgari ücretin aylık brüt tutarı ise,  

01.01.2011-30.06.2011 döneminde 679,00 TL 

01.07.2011- 31.12.2011 döneminde 715,50 TL 

olarak tespit edilmiĢtir. 

Bu tutarlara göre 2011 yılı ikinci altı aylık dönemi ayrıntılı aylık asgari ücret verileri aĢağıdaki 

tabloda yer almaktadır. 

 
16 YAŞINDAN 

BÜYÜKLER İÇİN 
(TL) 

16 YAŞINDAN 
KÜÇÜKLER İÇİN 

(TL) 

Brüt Ücret 837,00 715,50 

SSK Primi İşçi Hissesi 117,18 100,17 

İSP İşçi Hissesi 8,37 7,15 

Gelir Vergisi Matrahı 711,45 608,18 

Gelir Vergisi 106,72 91,23 

Asgari Geçim İndirimi Sonrası GV 46,98 31,49 

Damga Vergisi 5,52 4,72 

Toplam Kesinti 178,05 143,53 

Net Ücret 658,95 571,97 

NOT: Bekâr ücretli için geçerli olan asgari geçim indirimi tutarı alınmıĢtır. 

 

Yeni asgari ücrete göre, 2011 yılı ikinci altı aylık dönemi için, 16 yaĢını doldurmuĢ iĢçilere ödenen 

asgari ücretin iĢverene maliyeti ve maliyet içindeki vergilerin payı aĢağıdaki tabloda 

hesaplanmıĢtır. 
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 AYLIK (TL) 

BRÜT ÜCRET 837,00 

SSK PRĠMĠ ĠġÇĠ PAYI (% 14) 117,18 

ĠġSĠZLĠK SĠGORTASI PRĠMĠ ĠġÇĠ PAYI (% 1) 8,37 

GELĠR VERGĠSĠ STOPAJ MATRAHI  711,45 

HESAPLANAN GELĠR VERGĠSĠ 106,72 

ASGARĠ GEÇĠM ĠNDĠRĠMĠ 59,74 

ÖDENECEK GELĠR VERGĠSĠ 46,98 

DAMGA VERGĠSĠ (% 0,66) 5,52 

TOPLAM VERGĠ TUTARI 52,50 

TOPLAM PRĠM TUTARI (ĠġÇĠ PAYI) 125,55 

NET ÜCRET 658,95 

SSK PRĠMĠ ĠġVEREN HĠSSESĠ 163,21 

ĠġSĠZLĠK SĠGORTASI ĠġVEREN HĠSSESĠ 16,74 

ASGARİ ÜCRETİN İŞVERENE MALİYETİ 1.016,95 

TOPLAM VERGĠ TUTARI 52,50 

TOPLAM PRĠM TUTARI 305,50 

TOPLAM VERGĠ + PRĠM YÜKÜ 358,00 

ASGARİ ÜCRETİN İŞVERENE MALİYETİ İÇİNDEKİ VERGİ PAYI % 5,16 

TOPLAM YÜK İÇİNDEKİ SOSYAL GÜVENLİK PRİMİ PAYI % 30,04 

TOPLAM YÜK İÇİNDEKİ VERGİ VE PRİM PAYI % 35,20 

Not:  - Gelir vergisi hesabında bekâr ücretli için geçerli olan asgari geçim indirimi tutarı alınmıĢtır. 

 - Sigorta primi iĢveren payının hesabında, hiçbir sigorta primi desteği dikkate alınmamıĢtır. 

 

15. Asgari Geçim İndirimi 

2011 

Medeni Durum Aylık (TL) Medeni Durum Aylık (TL) 

Bekâr 59,74    

Evli eĢi çalıĢmayan ve çocuksuz 71,69 Evli eĢi çalıĢan ve çocuksuz 59,74 

Evli eĢi çalıĢmayan ve 1 çocuklu 80,65 Evli eĢi çalıĢan ve 1 çocuklu 68,70 

Evli eĢi çalıĢmayan ve 2 çocuklu 89,61 Evli eĢi çalıĢan ve 2 çocuklu 77,66 

Evli eĢi çalıĢmayan ve 3 çocuklu 95,58 Evli eĢi çalıĢan ve 3 çocuklu 83,63 

Evli eĢi çalıĢmayan ve 4 çocuklu 101,55 Evli eĢi çalıĢan ve 4 çocuklu 89,61 
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16. Sosyal Güvenlik Primine Esas Kazançların Alt ve Üst Sınırları 

a) 16 Yaşından Büyükler İçin 

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun 82. maddesi uyarınca, alınacak 

prim ve verilecek ödeneklerin hesabına esas tutulan günlük kazancın alt sınırı, asgari ücretin 

otuzda biri, üst sınırı ise günlük kazanç alt sınırının 6,5 katıdır. 

Asgari Ücret Tespit Komisyonu’nun 28.12.2010 tarihli kararı ile belirlenen “asgari ücret” tutarları 

esas alınarak yapılan hesaplama sonucu 2011 yılında uygulanacak olan, sosyal güvenlik primi, 

iĢsizlik sigortası primi ve sosyal güvenlik destek primine esas kazançların alt ve üst sınırlarına 

aĢağıda yer verilmiĢtir. 

Dönem 
Alt Sınır (TL) Üst Sınır (TL) 

Günlük Aylık Günlük Aylık 

01.01.2011–30.06.2011 26,55 796,50 172,58 5.177,40 

01.07.2011–31.12.2011 27,90 837,00 181,35 5.440,50 

 

b) 16 Yaşından Küçükler İçin 

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun 82. maddesi uyarınca, 16 

yaĢından küçükler için alınacak prim ve verilecek ödeneklerin hesabına esas tutulan günlük 

kazancın alt sınırı, bu sigortalılar için uygulanan asgari ücretin otuzda biri, üst sınırı ise 16 

yaĢından büyük sigortalıların günlük kazanç alt sınırının 6,5 katıdır. 

Buna göre 16 yaĢından küçükler için 2011 yılının ikinci döneminde uygulanacak olan, sosyal 

güvenlik primi, iĢsizlik sigortası primi ve sosyal güvenlik destek primine esas kazançların alt ve üst 

sınırlarına aĢağıda yer verilmiĢtir. 

Dönem 
Alt Sınır (TL) Üst Sınır (TL) 

Günlük Aylık Günlük Aylık 

01.07.2011–31.12.2011 23,85 715,50 181,35 5.440,50 

 

 

17. Yeniden Değerleme Oranı (VUK mük. md. 298) 

Yıl Yeniden Değerleme Oranı Yasal Düzenleme 

2009 % 2,2 VUK Genel Tebliği Sıra No: 392 

2010 % 7,7 VUK Genel Tebliği Sıra No: 401 

Not:  Bu oranlar, 4. geçici vergi dönemleri için de uygulanmaktadır. 
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18. Bilanço Usulüne Göre Defter Tutma Hadleri (VUK md. 177) 

Yıllık alıĢ tutarı 129.000,00 TL 

Yıllık satıĢ tutarı 180.000,00 TL 

Yıllık gayrisafi iĢ hâsılatı 70.000,00 TL 

ĠĢ hâsılatının 5 katı ile yıllık satıĢ tutarı toplamı 129.000,00 TL 

Not:  402 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile duyurulmuĢtur. 

 

19.  Fatura Düzenleme Sınırı (VUK md. 232) 

Fatura düzenleme sınırı 700,00 TL 

Not: 402 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile duyurulmuĢtur. 

 

20. Doğrudan Gider Yazılabilecek Demirbaşlara Ait Sınır (VUK md. 313) 

Amortisman uygulama sınırı 700,00 TL 

Not: 402 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile duyurulmuĢtur. 

 

21. VUK Ceza Tutarları 

a) Usulsüzlük Cezaları (VUK md. 352) 

Mükellef grupları 
Birinci derece 

usulsüzlükler (TL) 
İkinci derece 

usulsüzlükler (TL) 

Sermaye Ģirketleri 96,00 53,00 

Sermaye Ģirketleri dıĢında kalan birinci sınıf 

tüccar ve serbest meslek erbabı 
60,00 30,00 

Ġkinci sınıf tüccarlar 30,00 15,00 

Yukarıdakiler dıĢında kalıp beyanname 

usulüyle gelir vergisine tabi oranlar 
15,00 8,00 

Kazancı basit usulde tespit edilenler 8,00 3,70 

Gelir vergisinden muaf esnaf 3,70 2,15 

Not:  Usulsüzlük fiili re’sen takdiri de gerektiriyorsa, ceza tutarları 2 kat olarak uygulanır. 
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b) Bilgi vermekten çekinenler ile 256, 257 ve mük. 257. madde hükmüne 

uymayanlar için cezalar (VUK mükerrer md. 355) 

Birinci sınıf tüccarlar ile serbest meslek erbabı hakkında 1.070,00 TL 

Ġkinci sınıf tüccarlar, defter tutan çiftçiler ile kazancı basit usulde tespit 

edilenler hakkında 
530,00 TL 

Yukarıda belirtilenler dıĢında kalanlar hakkında 260,00 TL 

Not: Tahsilât ve ödemelerini banka, benzeri finans kurumları veya posta idarelerince düzenlenen 

belgelerle tevsik etme zorunluluğuna uymayanlardan her birine, her bir iĢlem için yukarıda 

yer verilen tutarlardan az olmamak üzere, iĢleme konu tutarın % 5’i nispetinde özel 

usulsüzlük cezası kesilir. Bu tutar yıllık 800.000 TL’yi geçemez. 

 Elektronik ortamda beyanname verilmesi mecburiyetine uyulmaması halinde kesilmesi 

gereken özel usulsüzlük cezası, beyannamenin kanuni süresinin sonundan baĢlayarak 

elektronik ortamda 30 gün içinde verilmesi halinde 1/10 oranında, bu sürenin dolmasını 

takip eden 30 gün içinde verilmesi halinde ise 1/5 oranında uygulanır. 

c) Özel Usulsüzlük Cezaları (VUK md. 353) 

Özel usulsüzlük filleri Ceza (TL) 

1- Fatura, gider pusulası, müstahsil makbuzu, serbest meslek makbuzu 

verilmemesi, alınmaması 
170,00 

- Bir takvim yılı içinde her bir belge nevine iliĢkin olarak kesilecek toplam ceza 80.000,00 

2- Perakende satıĢ fiĢi, ödeme kaydedici cihaz fiĢi, giriĢ ve yolcu taĢıma bileti, 

sevk irsaliyesi, taĢıma irsaliyesi, yolcu listesi, günlük müĢteri listesi ile 

Maliye Bakanlığı’nca düzenleme zorunluluğu getirilen belgelerin 

düzenlenmemesi, kullanılmaması veya bulundurulmaması 

170,00 

- Her bir belge nev’ine iliĢkin olarak her bir tespit için toplam ceza 8.000,00 

- Her bir belge nev’ine iliĢkin bir takvim yılı içinde kesilecek toplam ceza 80.000,00 

3- Maliye Bakanlığı’nca tutulma ve günü gününe kayıt edilme mecburiyeti 

getirilen defterlerin; bulundurulmaması, günü gününe kayıt yapılmaması, 

yetkililere ibraz edilmemesi ve levha bulundurma, asma mecburiyetine 

uyulmaması 

170,00 

4- Belirlenen muhasebe standartlarına, tek düzen hesap planına ve mali 

tablolara iliĢkin usul ve esaslar ile muhasebeye yönelik bilgisayar 

programlarının üretilmesine iliĢkin kural ve standartlara uyulmaması 

3.700,00 

5- Kamu kurum ve kuruluĢları ile gerçek ve tüzel kiĢilerce yapılacak iĢlemlerde 

kullanılma zorunluluğu getirilen vergi numarasını kullanmaksızın iĢlem 

yapanlara her bir iĢlem için 

200,00 

6- Belge basımı ile ilgili bildirim görevini tamamen veya kısmen yerine 

getirmeyen matbaa iĢletmecilerine (en fazla yıllık 120.000 TL) 
600,00 

7- 4358 sayılı Kanun uyarınca vergi kimlik numarası kullanma zorunluluğu 

getirilen kuruluĢlardan yaptıkları iĢlemlere iliĢkin bildirimleri, belirlenen 
800,00 
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standartlarda ve zamanda yerine getirmeyenlere 

8- Vergi Usul Kanunu’nun 127. maddenin (d) bendi uyarınca Maliye 

Bakanlığı’nın özel iĢaretli görevlisinin ikazına rağmen durmayan aracın sahibi 

adına  

600,00 

Not: - Yukarıda belirtilen özel usulsüzlükler sonucunda, vergi ziyaı da meydana geliyorsa, vergi 

ziyaının gerektirdiği vergi cezaları ayrıca hesaplanır. 

 - Ceza tutarları 393 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile duyurulmuĢtur. 

 

22. Uzlaşma Komisyonlarının Yetki Sınırları 

a) Vergi Dairesi Başkanlığı kurulmayan yerlerde yetki sınırları 

Uzlaşma Komisyonları Yetki Sınırı (TL) 

Vergi Daireleri Koordinasyon UzlaĢma Komisyonu 3.000.000,00 

Defterdarlık UzlaĢma Komisyonu 50.000,00 

Vergi Dairesi UzlaĢma 

Komisyonu 

Ġl merkezlerindeki 3.000,00 

Ġl merkezleri dıĢında 

yer alan 

Vergi dairesi 

bünyesinde kurulan 
15.000,00 

Mal müdürlükleri 

bünyesinde kurulan 
3.000,00 

b) Vergi Dairesi Başkanlığı kurulan yerlerde yetki sınırları 

Uzlaşma Komisyonları Kurulma Bölgesi Yetki Sınırı (TL) 

Vergi Daireleri Koordinasyon UzlaĢma Komisyonu 3.000.000,00 

Vergi Dairesi BaĢkanlığı UzlaĢma 

Komisyonu 

Ġstanbul Vergi Dairesi BaĢkanlığı 900.000,00 

I. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 750.000,00 

II. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 600.000,00 

III. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 450.000,00 

IV. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 300.000,00 
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Ġstanbul Vergi Dairesi 

BaĢkanlığı 
Ġstanbul Vergi Dairesi BaĢkanlığı 35.000,00 

Ġl Merkezlerindeki Vergi 

Dairesi Bünyesinde 

Kurulan 

I. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 12.500,00 

II. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 7.500,00 

III. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 5.000,00 

IV. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 3.000,00 
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Vergi Dairesi I. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 30.000,00 
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Bünyesinde 

Kurulan 
II. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 25.000,00 

III. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 20.000,00 

IV. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 15.000,00 

Mal 

Müdürlükleri 

Bünyesinde 

Kurulan 

I. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 6.000,00 

II. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 5.000,00 

III. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 4.000,00 

IV. Grup Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 3.000,00 

c) Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı Uzlaşma Komisyonu’nun yetki 

sınırı 

Büyük Mükellefler Vergi Dairesi BaĢkanlığı UzlaĢma Komisyonu’nun yetki sınırı 2.000.000,00 TL'dir. 

Bu sınırı aĢan uzlaĢma talepleri tutarına göre Vergi Daireleri Koordinasyon UzlaĢma Komisyonu 

veya Merkezi UzlaĢma Komisyonunca sonuçlandırılır. 

d) Merkezi Uzlaşma Komisyonu’nun yetki sınırı 

3.000.000 TL'yi geçen uzlaĢma talepleri Merkezi UzlaĢma Komisyonu tarafından sonuçlandırılır. 

 

23. Gecikme Zammı, Gecikme Faizi ve Pişmanlık Zammı 

Dönemler itibariyle aylık gecikme zammı oranları aĢağıdaki gibidir.  

Dönem Oran (Aylık %) Yasal Düzenleme 

02.03.2005 – 20.04.2006 3,00 2005/8551 Sayılı BKK 

21.04.2006 – 18.11.2009 2,50 2006/10302 Sayılı BKK 

19.11.2009 – 18.10.2010 1,95 2009/15565 Sayılı BKK 

19.10.2010 - 1,40 2010/965 

 

24. Tecil ve Taksitlendirme Yetki Sınırları 

Büyük Mükellefler Vergi Dairesi BaĢkanlığı 2.000.000,00 TL 

Ankara, Ġstanbul ve  Ġzmir Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 1.500.000,00 TL 

Adana, Antalya, Bursa, Kocaeli, Mersin ve Konya Vergi Dairesi 

BaĢkanlıkları 
1.000.000,00 TL 

Diğer Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 750.000,00 TL 

Defterdarlıklar 400.000,00 TL 

Bağımsız Vergi Daireleri 60.000,00 TL 

Bağlı Vergi Daireleri 30.000,00 TL 
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Not: Bağımsız vergi daireleri için belirlenen tecil yetkisi tutarı; (b) bendinde belirtilen Vergi Dairesi 

BaĢkanlıklarına bağlı vergi daireleri için iki kat (180.000,00 TL), (c) bendinde belirtilen Vergi 

Dairesi BaĢkanlıklarına bağlı vergi daireleri için bir kat (120.000,00 TL) arttırılarak uygulanır. 

 

25. Tecil Faizi 

Dönemler itibariyle aylık tecil faizi oranları aĢağıdaki gibidir. 

Dönem Oran (Yıllık %) Yasal Düzenleme 

04.03.2005 – 27.04.2006 30,00 434 seri no.lu Tahsilât Genel Tebliği 

28.04.2006 – 20.11.2009 24,00 438 seri no.lu Tahsilât Genel Tebliği 

21.11.2009 – 20.10.2010 19,00 Tahsilât Genel Tebliği Seri: C Sıra No: 1 

21.10.2010 – 12,00 Tahsilât Genel Tebliği Seri: C Sıra No: 2 

 

26. Reeskont Oranları 

Dönem 
Reeskont Oranı 

(Yıllık - %) 
R.G. Tarih / Sayı 

22.12.2009 –29.12.2010 16,00 22.12.2009 – 27440 

30.12.2010 –  15,00 30.12.2010 – 27801 

 

Reeskont Formülü 

F = A – (A x 360) / 360 + (m x t) 

F: Iskonto tutarı 

A: Senedin nominal değeri 

m: Faiz oranı 

t: Vade 

 

27. Damga Vergisi Oran ve Tutarları 

2011 yılında, her bir kâğıt için uygulanacak olan azami damga vergisi tutarı ile damga vergisi oran 

ve tutarları 29.12.2010 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 54 seri no.lu Damga Vergisi Kanunu 

Genel Tebliği ile duyurulmuĢtur. 

a) Her bir kâğıt için hesaplanacak azami damga vergisi tutarı 

Her bir kâğıt için hesaplanacak azami damga vergisi tutarı 1.251.383,40 TL 
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b) 2011 yılında uygulanan damga vergisi oran ve tutarları 

1 SAYILI TABLO 

Damga Vergisine Tabi Kâğıtlar 

I. Akitlerle ilgili kâğıtlar  

A. Belli parayı ihtiva eden kâğıtlar: 

1.  Mukavelenameler, taahhütnameler ve temliknameler Binde 8,25 

2. Kira mukavelenameleri (Mukavele süresine göre kira bedeli üzerinden) Binde 1,65 

3. Kefalet, teminat ve rehin senetleri  Binde 8,25 

4. Tahkimnameler ve sulhnameler Binde 8,25 

5. Fesihnameler (Belli parayı ihtiva eden bir kâğıda taalluk edenler dâhil) Binde 1,65 

6. Karayolları Trafik Kanunu uyarınca kayıt ve tescil edilmiĢ ikinci el araçların 

satıĢ ve devrine iliĢkin sözleĢmeleri  
Binde 1,65 

B. Belli parayı ihtiva etmeyen kâğıtlar: 

1. Tahkimnameler 30,00 TL 

2. Sulhnameler 30,00 TL 

3. Turizm iĢletmeleri ile seyahat acentelerinin aralarında düzenledikleri 

kontenjan sözleĢmeleri (Belli parayı ihtiva edenler dâhil) 
168,20 TL 

II. Kararlar ve mazbatalar 

1. Meclislerden, resmi heyetlerden ve idari davalarla ilgili olmayarak 

DanıĢtay’dan verilen mazbata, ilam ve kararlarla hakem kararları 
 

a) Belli parayı ihtiva edenler Binde 8,25 

b) Belli parayı ihtiva etmeyenler 30,00 TL 

2. Ġhale kanunlarına tabi olan veya olmayan resmi daire ve kamu tüzel 

kiĢiliğini haiz kurumların her türlü ihale kararları  
Binde 4,95 

III. Ticari işlemlerde kullanılan kâğıtlar 

1. Ticari ve mütedavil senetler 

a) Emtia senetleri 

aa) Makbuz senedi (Resepise) 10,60 TL 

ab) Rehin senedi (Varant) 6,30 TL 

ac) Ġyda senedi 1,20 TL 

ad) TaĢıma senedi 0,55 TL 

b) KonĢimentolar 6,30 TL 

c) Deniz ödüncü senedi Binde 8,25 

d) Ġpotekli borç senedi, irat senedi Binde 8,25 

2. Ticari belgeler 

a) MenĢe ve Mahreç Ģahadetnameleri 10,60 TL 



 

 

 

27 

b) Resmi dairelere ve bankalara ibraz edilen bilançolar ve iĢletme hesabı özetleri 

ba) Bilançolar 23,20 TL 

bb) Gelir tabloları 11,30 TL 

bc) ĠĢletme hesabı özetleri 11,30 TL 

c) Barnameler 1,20 TL 

d) Tasdikli manifesto nüshaları 4,70 TL 

e) Ordinolar 0,55 TL 

f) Gümrük idarelerine verilen özet beyan formları 4,70 TL 

IV. Makbuzlar ve diğer kâğıtlar 

1. Makbuzlar 

a) Resmi daireler tarafından yapılan mal ve hizmet alımlarına iliĢkin ödemeler 

(avans olarak yapılanlar dahil) nedeniyle, kiĢiler tarafından resmi dairelere 

verilen ve belli parayı ihtiva eden makbuz ve ibra senetleri ile bu 

ödemelerin resmi daireler nam ve hesabına, kiĢiler adına açılmıĢ veya 

açılacak hesaplara nakledilmesini veya emir ve havalelerine tediyesini temin 

eden kağıtlar 

Binde 8,25 

b) MaaĢ, ücret, gündelik, huzur hakkı, aidat, ihtisas zammı, ikramiye, yemek 

ve mesken bedeli, harcırah, tazminat ve benzeri her ne adla olursa olsun 

hizmet karĢılığı alınan paralar (avans olarak ödenenler dahil) için verilen 

makbuzlar ile bu paraların nakden ödenmeyerek kiĢiler adına açılmıĢ veya 

açılacak cari hesaplara nakledildiği veya emir ve havalelerine tediye 

olunduğu takdirde nakli veya tediyeyi temin eden kağıtlar 

Binde 6,6 

c) Ödünç alınan paralar için verilen makbuzlar veya bu mahiyetteki senetler Binde 6,6 

d) Ġcra dairelerince resmi daireler namına Ģahıslara ödenen paralar için 

düzenlenen makbuzlar 
Binde 6,6 

2. Beyannameler (Bu beyannamelerin sadece bir nüshası vergiye tabidir): 

a) Yabancı memleketlerden gelen posta gönderilerinin gümrüklenmesi için 

postanelerce gümrüklere verilen liste beyannamelerde yazılı her gönderi 

maddesi için 

0,55 TL 

b) Vergi beyannameleri 

ba) Yıllık gelir vergisi beyannameleri 30,00 TL 

bb) Kurumlar vergisi beyannameleri 40,10 TL 

bc) Katma değer vergisi beyannameleri 19,90 TL 

bd) Muhtasar beyannameler 19,90 TL 

be) Diğer vergi beyannameleri (damga vergisi beyannameleri hariç) 19,90 TL 

c) Gümrük idarelerine verilen beyannameler 40,10 TL 

d) Belediye ve il özel idarelerine verilen beyannameler 14,80 TL 

e) Sosyal güvenlik kurumlarına verilen sigorta prim bildirgeleri 14,80 TL 

f) Elektronik ortamda birlikte verilen muhtasar beyanname ve sigorta prim 

bildirgesinden sadece muhtasar beyanname için 
23,60 TL 



 

 

 

28 

3. Tabloda yazılı kâğıtlardan aslı 1,00 Türk Lirasından fazla maktu ve nispi 

vergiye tabi olanların resmi dairelere ibraz edilecek özet, suret ve 

tercümeleri 

0,55 TL 

 

28. Değerli Kâğıt Bedelleri 

Değerli Kâğıdın Cinsi Bedel (TL) 

1 - Noter kâğıtları 

a) Noter kâğıdı 5,00 

b) Beyanname 5,00 

c) Protesto, vekâletname, re’sen senet 10,00 

2 - (Mülga: 30.12.2004-5281/14. md) 

3 - Pasaportlar 50,00 

4 - Yabancılar için ikamet tezkereleri 138,00 

5 - (Mülga: 30.12.2004-5281/14. md) 

6 - Nüfus cüzdanları 4,60 

7 - Aile cüzdanları 46,00 

8 - (Mülga: 30.12.2004-5281/14. md) 

9 - Sürücü belgeleri 62,00 

10 - Sürücü çalıĢma belgeleri (karneleri) 62,00 

11 - Motorlu araç trafik belgesi 62,00 

12 - Motorlu araç tescil belgesi 46,00 

13 - ĠĢ makinesi tescil belgesi 46,00 

14 - Banka çekleri (Her bir çek yaprağı) 3,10 

Not: Değerli kâğıtların bedelleri, 2009–3 Değerli Kâğıtlar Kanunu Genel Tebliğleri ile 

duyurulmuĢtur. 
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29. Harç Tutarları 

(1) Sayılı Tarife 

Yargı harçları:  

A) Mahkeme harçları:  

 Hukuk, ceza ve ticaret davalarıyla idari davalarda ihtilafsız yargı 

konularında ve icra tetkik mercilerinde 

 

I. Başvurma harcı: 

 Dilekçe veya tutanakla dava açma veya davaya müdahale veya tevdi 

mahallinin tayini, ihtiyati tedbir, ihtiyati haciz, tesbiti delail ile ilgili 

taleplerde. 

 

1. Sulh mahkemelerinde, icra tetkik mercilerinde 8,60 TL 

2. Asliye Mahkemelerinde, Ġdare Mahkemelerinde 18,40 TL 

3. Bölge Adliye Mahkemeleri, Bölge Ġdare Mahkemeleri, Yargıtay, DanıĢtay 

ve Askeri Yüksek Ġdare Mahkemesinde (Mahkemenin yetkisizlik veya 

görevsizlik kararı vermesi sebebiyle yetkili görevli mahkemeye yeniden 

baĢvurulması halinde bu harç alınmaz.) 

28,20 TL 

II. Celse harcı: 

 (Taraflar veya vekilleri tarafından ertelenmelerine sebebiyet verilen 

celselerden.) 

 

1. Sulh mahkemeleri:  

a) Konusu belli bir değerle ilgili davalarda dava konusu miktardan 

 (10,60 TL’den aĢağı olmamak üzere) 
Binde 1,98 

b) Belli bir değer bulunmayan davalarda 10,60 TL 

2. Asliye mahkemelerinde, idari yargı mercilerinde  

 (18,40 TL’den az olmamak üzere) 
Binde1,98 

III. Karar ve ilam harcı:  

1. Nispi harç:  

a) Konusu belli bir değerle ilgili bulunan davalarda esas hakkında karar 

verilmesi halinde hüküm altına alınan anlaĢmazlık konusu değer 

üzerinden Bakanlar Kurulu, dava çeĢitleri itibariyle birlikte veya ayrı ayrı 

olmak üzere bu bentte yazılı nispeti binde 10'a kadar indirmeye veya 

Kanunda yazılı nispete kadar çıkarmaya yetkilidir. 

Binde 59,4 

b) Bir gayrimenkulün hissedarlar arasında satıĢ suretiyle Ģuyuun izalesine 

dair olan hükümler (Gayrimenkulün satıĢ bedeli üzerinden) 
Binde 9,9 

c) Gayrimenkulün hissedarlar arasında taksimine dair olan hükümler 

 (Taksim edilen gayrimenkul değeri üzerinden) 
Binde 3,96 

d) Nafaka verilmesine dair hükümler (Bir senelik nafaka bedeli üzerinden) Binde 9,9 

e) Yukarıdaki nispetler Bölge Adliye Mahkemeleri, Bölge Ġdare Mahkemeleri, 

DanıĢtay, Askeri Yüksek Ġdare Mahkemesi ve  Yargıtay'ın tasdik veya iĢin 

esasını hüküm altına aldığı kararları için de aynen uygulanır. 
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f) Konusu belli bir değerle ilgili bulunan davalarda ve 2499 sayılı Sermaye 

Piyasası Kanunu’nun 38/A maddesinin birinci fıkrasında tanımlanan 

konut finansmanından kaynaklanan alacaklar ile Toplu Konut Ġdaresi 

BaĢkanlığının rehinle temin edilmiĢ alacaklarının takibinde, ihalenin feshi 

talepleri ile ilgili olarak esas hakkında karar verilmesi halinde hüküm 

altına alınan anlaĢmazlık konusu değer üzerinden) 

 Bakanlar Kurulu, dava çeĢitleri itibarıyla birlikte veya ayrı ayrı olmak 

üzere bu alt bentte yazılı nispeti binde 10’a kadar indirmeye veya 

kanunda yazılı nispete kadar çıkarmaya yetkilidir. 

 Nispi harçlar (18,40 TL’den) aĢağı olamaz. 

Binde 59,4 

2. Maktu harç:  

a) 1. fıkra dıĢında kalan davalarla, taraf teĢkiline imkan bulunmayan 

davalarda verilen esas hakkındaki kararlarla, davanın reddi kararı ve icra 

tetkik mercilerinin 1. fıkra dıĢında kalan kararlarında 

18,40 TL 

b) (a) fıkrasında yazılı davalarda esasa taalluk eden veya tashihi karar 

taleplerinin reddine dair Yargıtay, DanıĢtay ve Askeri Yüksek Ġdare 

Mahkemesi kararlarında  

38,20 TL 

c) Bölge Adliye Mahkemeleri, Ġdare Mahkemeleri, Bölge Ġdare Mahkemeleri, 

Yargıtay, DanıĢtay ve Askeri Yüksek Ġdare Mahkemesinin icranın tehiri 

kararlarında 

30,30 TL 

d) Tespiti delail, ihtiyati haciz ve ihtiyati tedbir kararlarında 30,30 TL 

IV. Temyiz, istinaf ve itiraz harçları:  

a) Yargıtay hukuk dairelerine yapılacak temyiz baĢvurularında  90,00 TL 

b) Yargıtay ceza dairelerine yapılacak temyiz baĢvurularında 40,00 TL 

c) DanıĢtaya yapılacak temyiz baĢvurularında 90,00 TL 

d) Yürütmenin durdurulmasına iliĢkin itirazlar dahil olmak üzere bölge idare 

mahkemelerine itirazen yapılacak baĢvurularda 
50,00 TL 

e) Bölge adliye mahkemeleri hukuk dairelerine yapılacak istinaf yolu 

baĢvurularında 
50,00 TL 

f)  Bölge adliye mahkemeleri ceza dairelerine yapılacak istinaf yolu 

baĢvurularında 
20,00 TL 

g) Ġdarî yaptırımlar konusunda sulh ceza mahkemelerince verilen son  

karara karĢı itirazen yapılacak baĢvurularda 
20,00 TL 

h) Ġcra mahkemelerinin kararlarına karĢı itirazen yapılacak baĢvurularda 20,00 

V. Keşif harcı 

 (Mahkemelerce re’sen veya istem üzerine verilen keĢif ya da tespit 

kararlarını yerine getirmek için) 

129,20 TL 

B) İcra ve iflas harçları:  

I. İcra harçları:  

1. Ġcraya baĢvurma harcı 18,40 TL 

2. Değeri belli olmayan icra takiplerinde, icranın yerine getirilmesi harcı 18,40 TL 

3. Değeri belli olan icra takiplerinde tahsil harcı, değer üzerinden:  
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a) Ödeme veya icra emrinin tebliği üzerine hacizden evvel ödenen 

paralardan 
Yüzde 3,96 

b) Hacizden sonra ve satıĢtan önce ödenen paralardan Yüzde 7,92 

c) Haczedilen veya rehinli malların satılıp paraya çevrilmesi suretiyle tahsil 

olunan paralardan  
Yüzde 9,9 

d) Resmi ve özel müesseseler memur ve hizmetlilerinin maaĢ, ücret, 

gündelik ve sair hizmet gelirlerinin haczi suretiyle tahsil olunan 

paralardan  

Yüzde 3,96 

e) Takip talebi bulunmayan alacaklılara Ġcra ve Ġflas Kanunu’nun 125. 

maddesinin 3. fıkrası gereğince ödenen paralardan 
Yüzde 1,98 

f) Gayrimenkullerin ve gemilerin tahliye ve tesliminde:  

aa) Ġcra emrinin tebliği üzerine tahliye olunduğu takdirde  Yüzde 1,98 

bb) Tahliye ve teslim icra marifetiyle olduğu takdirde Yüzde 3,96 

g) Menkul tesliminde;  

aa) Ġcra emrinin tebliği üzerine teslim halinde Yüzde 1,98 

bb) Ġcra marifetiyle teslim halinde  Yüzde 3,96 

h) 2499 sayılı Sermaye Piyasası Kanunu’nun 38/A maddesinin birinci 

fıkrasında tanımlanan konut finansmanından kaynaklanan alacaklar ile 

Toplu Konut Ġdaresi BaĢkanlığının rehinle temin edilmiĢ alacaklarının 

takibinde, bu bentte belirtilen tahsil harçları dörtte biri oranında 

uygulanır. 

 

4. Ġdare harçları: (Haczedilen gayrimenkullerin idaresi, kira mukaveleleri 

düzenlenmesi ve hesap tutulması için) 
12,80 TL 

II. İflas harçları:  

1. Maktu harç: 

 Ġflasın açılması veya konkordato isteği ve masaya katılma harcı 
30,30 TL 

2. Konunun değeri üzerinden harç:  

a) Ġflasta paylaĢılan para üzerinden  Yüzde 3,96 

b) Konkordatoda alacaklılara verilmesi kararlaĢtırılan para üzerinden  Binde 9,9 

III. Haciz, teslim ve satış harcı: 

 (Yukarıdaki (I) ve (II) numaralı fıkralarda yer alan icra ve iflas 

iĢlemlerinin daire dıĢında memur eliyle yerine getirildiği her bir iĢlem 

için) 

43,00 TL 

C) Ticaret sicili harçları:  

I. Kayıt ve tescil harçları: (Ticari işletme rehni dahil)  

1. Ticari iĢletmenin ve unvanının tescil ve ilanında:  

a) Gerçek kiĢilere ve kooperatiflere ait iĢletmelerde 136,20 TL 

b) ġahıs Ģirketlerine ait iĢletmelerde 390,40 TL 

c) Sermaye Ģirketlerine ait iĢletmelerde  879,60 TL 



 

 

 

32 

2. Temsile yetkili kılınan kimselerin tescil ve ilanında (Her kiĢi için):  

a) Gerçek kiĢilere ve kooperatiflere ait iĢletmelerde 67,60 TL 

b) ġahıs Ģirketlerine ait iĢletmelerde 96,80 TL 

c) Sermaye Ģirketlerine ait iĢletmelerde  214,10 TL 

3. Ticaret siciline tescil edilmiĢ olan vakalardaki değiĢikliklerin tescilinde: 

(Ticari iĢletme  rehni ile ilgili vakalar dahil)  

 (Muhteva ile ilgili bulunmayan düzeltmelerden harç alınmaz.) 

 

a) Gerçek kiĢilere ve kooperatiflere ait iĢletmelerde 67,60 TL 

b) ġahıs Ģirketlerine ait iĢletmelerde 96,80 TL 

c) Sermaye Ģirketlerine ait iĢletmelerde 214,10 TL 

4. Kayıt silinmesinde: (Ticari iĢletme rehni kaydının silinmesi dahil)  

a) Gerçek kiĢilere ve kooperatiflere ait iĢletmelerde 26,40 TL 

b) ġahıs Ģirketlerine ait iĢletmelerde 38,20 TL 

c) Sermaye Ģirketlerine ait iĢletmelerde 67,60 TL 

 ġubelerin herbiri (Yabancı müesseselerin Türkiye'deki Ģubeleri dahil) 

ayrıca aynı harca tabidir. 
 

II. Kayıt ve belge suretleri ve tasdikname harçları:  

1. Bir ticari iĢletmeye ait sicil esas defterindeki kayıtların tamamının veya 

bir kısmının veya memurlukta saklanan bütün belgelerin örneğinin beher 

sayfasından (Ticaret Sicili Tüzüğü Madde:11/1) 

6,80 TL 

2. Tasdiknamelerden (Ticaret Sicili Tüzüğü Madde: 11/2, 104, 105) 22,60 TL 

D) Diğer yargı harçları (Müşterek kısım):  

I. Suret harçları:  

a) Ġlamın her sayfasının suretinden  (Tasdikli fotokopiler dahil) 1,20 TL 

b) Mahkeme ve merci zabıtnameleri ve diğer evrakın beher sayfasının 

suretlerinden (Tasdikli fotokopiler dahil) 
1,20 TL 

c) Avukatların tasdik ettiği vekaletname suretlerinden (Tasdikli fotokopiler 

dahil)  
2,90 TL 

d) Sulh hakimi tarafından tasdik edilen vekaletname suretlerinden (Tasdikli 

fotokopiler dahil)  
2,90 TL 

 Re'sen verilmesi icap eden suretler hariç olmak üzere ceza 

mahkemelerinden alınacak suretlerden de aynı harçlar alınır. 
 

II. Muhafaza harçları:  

 Adliye veznelerine tevdi olunan kıymetli eĢyanın kabul ve muhafazası 

için, muhafaza olunan değer üzerinden: 

 

a) Bir yıla kadar  Binde 9,9 

b) Bir yılı geçen her yıl ve kesirler için Binde 4,95 

III. Defter tutma harçları:  
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a) Alelumum, defter tutma ve tahrir iĢlerinde (10,60 TL’den) az olmamak 

üzere deftere kaydolunan değer üzerinden 
Binde 3,96 

b) Miras iĢlerinde defter tutulmasında:  

aa)  Mevcut ve alacak bakiyesi hasıl olmuĢ ise bu bakiye üzerinden Binde 3,96 

bb)  Borç bakiyesi hasıl olmuĢ veya mevcut ve alacaklar ile borçlar bakiyesi 

eĢit ise 
28,20 TL 

c) Ġflas dairesi tarafından tutulacak defterlerden 28,20 TL 

IV. Miras işlerine ait harçlar:  

Terekenin tahrir ve tespiti, mirasın taksimi, tasfiyesi ve idaresinde, bunların 

konusunu teĢkil eden değerler üzerinden 

(Miras idaresinde her sene ve kesirler için harç alınır.) 

Binde 3,96 

V. Vasiyetname tanzimine ait harçlar:  

Medeni Kanun’un 479. maddesine göre sulh hakimi tarafından tanzim edilen resmi vasiyet 

senetleri: 

a) Belli bir meblağı ihtiva edenler Binde 0,99 

b) Belli bir meblağı ihtiva etmeyenler 38,20 TL 

 

(2) Sayılı Tarife 

Noter harçları  

I. Değer veya ağırlık üzerinden alınan nispi harçlar:   

1. Muayyen bir meblağı ihtiva eden her nevi senet, mukavelename ve 

kağıtlardan beher imza için 
Binde 0,99 

 Bütün imzalar için bu suretle alınacak harcın toplam miktarı (38,20 

TL)’den az, (19.565,00 TL)’den çok olamaz. 
 

2. Emanet harçları:  

 Saklanmak üzere noterlere tevdi edilen değeri belli emanetlerden Binde 1,98 

 Harç miktarı (2,90 TL’den) az olamaz, harç yıllık olarak hesaplanır. Bir 

yıldan fazla olan her yıl için ilave olarak yarı harç alınır. Yıl kesirleri tam 

itibar olunur. 

 

3. Gayrimenkul ve menkullerin idaresi harcı: Binde 3,96 

 Harç yıllık olarak hesaplanır, bir yıldan fazla olan her yıl için ilave olarak 

yarı harç alınır.Yıl kesirleri tam itibar olunur. Gayrimenkullerin değerleri 

belli değilse değerler takdir yolu ile tespit edilir. 

 

4. KonĢimento yazılması harcı:  

 KonĢimento yazılmasında eĢyanın her gayrisafi tonundan 0,343 TL 

II. Maktu harçlar:  

1. Belli meblağı ihtiva etmeyen ve alınacak harç miktarı kanun ve tarifede 

ayrıca gösterilmemiĢ olan senet, mukavele ve kâğıtlardaki imzaların 

beherinden  

6,00 TL 
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2. Her nevi tebliğ (6830 sayılı Kanun hükümleri muvacehesinde noterlerce 

muhataba yapılacak tebliğler dahil) ihbar, ihtar ve protestolardan 

muhataba tebliğ edilecek beher nüsha için  

10,60 TL 

3.  Vekaletnameler:  

a) Özel vekaletnamelerde beher imza için 5,00 TL 

b) Genel vekaletnamelerde beher imza için 7,90 TL 

4. Defter tasdiki:  

a) AçılıĢ, ara ve kapanıĢ tasdik ve Ģerhleri (Beher defter için):  

aa) ĠĢletme defteri ve diğer her türlü defterler 14,80 TL 

bb) Serbest meslek kazanç defteri 18,40 TL 

cc) Bilanço esasına göre tutulan defterler 18,40 TL 

b) AçılıĢ tasdiklerinde sayfaların mühürlenmesi:  

100 sayfaya kadar (100 dahil)  4,90 TL 

100 sayfadan yukarı beher 50 sayfa ve fazlası için 4,90 TL 

Ticaret sicili memurluklarınca yapılacak defter tasdiki iĢlemlerinden yukarıda 

belirtilen harçlar aynen alınır. 

 

5. Suretler ve tercümeler:  

a) Ġlgililere veya ibraz edenlere verilecek her türlü mukavele, senet, yazılı 

kağıt ve kayıt suretlerinin ve fotokopilerinin beher sayfasından  
1,20 TL 

b) Tercüme suretleri ve yabancı dille yazılmıĢ kağıtların suretleri ve 

tercümeleri beher sayfasından (Fotokopiler dahil)  
2,90 TL 

6. Saklanmak üzere noterlere tevdi olunan ve değeri belli olmayan 

emanetlerle vasiyetnameler her yıl için (Yıl kesirleri tam sayılır) 
10,60 TL 

7. Tespit ve tutanak harçları: 

 Mukavelename, senet veya yazılı kağıtların veya bir Ģeyin veya bir yerin 

hal ve Ģeklinin ilgili Ģahısların hüviyet ve ifadelerinin tespiti 

10,60 TL 

8. Piyango, seçim ve toplantılarda hazır bulunmaktan alınacak harçlar: 

 Davet üzerine piyango ve hususi müesseselerin kur'a, seçim ve 

toplantılarında hazır bulunarak düzenlenecek tutanaklarda  

194,70 TL 

9. Düzeltme harcı: 

 Evvelki iĢin mahiyet ve değeri değiĢmemek Ģartıyla yapılacak 

düzeltmelere ait beyannamelerden beher imza için 

2,30 TL 

10. Mukavele feshi harcı: 

 Değeri belli bir borç veya bir taahhüdün ikrarını tazammun etmeyen 

mukavelelerin feshinde beher imza için 

2,30 TL 

11. Belli bir meblağı ihtiva etmeyen umumi ibra, umumi makbuz, 

tahkimname, ölüme bağlı tasarruf senet ve mukaveleleri, ölünceye 

kadar bakma akdi, vakıf, aile vakıfları, evlat edinme, karı-koca 

haklarının idaresi, babalığı tanıma senetleri, miras taksim mukaveleleri, 

ifraz mukaveleleri ve bunlardan rücu ve bunların feshi ve bunların 

teferruatına dair senet, mukavele ve kağıtların düzenlenmesinden ve 

38,20 TL 
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noter tarafından re'sen düzenlenecek tutanaklardan 

 

(3) Sayılı Tarife 

Vergi yargısı harçları: 

Vergi, resim, harç ve benzeri mali yükümler ile bunlara bağlı zam ve 

cezalara iliĢkin uyuĢmazlıklardan dolayı Vergi Mahkemelerinde, Bölge 

Ġdare Mahkemelerinde ve DanıĢtay’da açılan davalarda. 

 

I. Başvurma harcı:  

a) Vergi Mahkemeleri ile Bölge Ġdare Mahkemelerine baĢvurma 18,40 TL 

b) DanıĢtay’a baĢvurma 38,20 TL 

c) DanıĢtay’a temyiz baĢvurularında 79,50 TL 

d) Bölge Ġdare Mahkemesine itirazen yapılan baĢvurularda 53,00 TL 

II. Nispi harçlar:  

a) Vergi Mahkemesi ile Bölge Ġdare Mahkemesi kararlarında: 

 Tarhiyata ve ceza kesme iĢlemlerine karĢı mükellefin dava açması 

üzerine Vergi Mahkemesinin nihai kararları ile Bölge Ġdare Mahkemesi’nin 

kararlarında, karar altına alınan uyuĢmazlık konusu vergi, resim, harç ve 

benzeri mali yükümler ile bunlara bağlı zam ve cezaların toplam değer 

üzerinden (18,40 TL’den) az olmamak üzere 

Binde 3,96 

b) DanıĢtay kararlarında: 

 Karar altına alınan uyuĢmazlık konusu vergi, resim, harç ve benzeri mali 

yükümler ile bunlara bağlı zam ve cezaların toplam değeri üzerinden 

(38,20 TL’den) az olmamak üzere (Bu miktardan evvelce ödenen nispi 

harç mahsup edilir) 

Binde 7,92 

III. Maktu harç:   

Yukarıdaki pozisyonlarda gösterilen ve nispi harca tabi tutulmamıĢ olan 

tarhiyat veya ceza kesme ve diğer iĢlemlerle ilgili: 
 

a) Vergi Mahkemesi ve Bölge Ġdare Mahkemesi kararlarında 18,40 TL 

b) DanıĢtay kararlarında 38,20 TL 

c) Bölge Ġdare Mahkemesi ve DanıĢtay’ın yürütmenin durdurulması 

kararlarında 
38,20 TL 

IV- Suret harçları: 

Tarafların isteği üzerine verilecek karar suretleri için karar suretinin her 

sayfasından (Fotokopiler dahil) 

 

0,90 TL 

 

(4) Sayılı Tarife 

Tapu ve kadastro işlemlerinden alınacak harçlar:  

I. Tapu işlemleri:  

1. Kayıt harici kalmıĢ olan gayrimenkullerin tescilinden takdir olunan değer 

üzerinden  
Binde 9,9 

2. Deniz, göl ve nehir kıyılarında izinli ve izinsiz doldurma suretiyle Binde 1386 
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iktisabedilen yerlerin tescilinden takdir edilecek değer üzerinden 

3. a) Terekeye dahil taĢınmaz malların kanuni ve atanmıĢ mirasçılar 

arasında aynen veya ifrazen yapılacak taksiminde kayıtlı değer üzerinden 
Binde 19,8 

b) TaĢınmaz malların ve sınırlı ayni hakların, intikalinde alınmamak 

kaydıyla, bağıĢlanmasından rücularda ve vasiyetlerin infazında veya 

piyango ve ikramiye suretiyle iktisabında kayıtlı değer üzerinden  

Binde 9,9 

4. Gayrimenkullerin ve mülkiyetten gayri ayni hakların bağıĢlanmasında, 

kanuni mirasçılar dıĢında intifa hakkından kuru mülkiyet sahibi lehine 

ivazsız feragat edilmesinde ve süreli intifa haklarında süre dolarak intifa 

hakkının sona ermesinde kayıtlı değer üzerinden 

Binde 59,4 

5. Dalyan ve voli mahallerinin tescil, intikal, hibe, vasiyet, temlik ve sair 

tasarrufi muamelelerde takdir olunacak kıymet veya bildirilen bedelden 

yüksek olanı üzerinden 

Binde 59,4 

6. a) Ġfraz veya taksim veya birleĢtirme iĢlemlerinde kayıtlı değerler 

üzerinden 
Binde 9,9 

b) Ġmar parselasyon planları uygulama sonucu Ģuyulanan parsellerin pay 

sahipleri arasında rızaen veya hükmen taksiminde kayıtlı değer 

üzerinden 

Binde 9,9 

c) Yukarıdaki fıkralar dıĢında kalan ve müĢterek mülkiyete konu olanların 

rızaen veya hükmen pay sahipleri arasında aynen veya ifrazen 

taksiminde kayıtlı değer üzerinden 

Binde 3,96 

7. Ġpotek tesisinde:  

a) Ġpotekte sağlanan borç miktarı üzerinden  Binde 3,96 

b) Ġpoteğe dahil gayrimenkullerden birisinin çıkarılarak baĢkasının ithalinde 

veya teminat ilavesinde borç miktarı üzerinden 
Binde 3,96 

c) Mevcut ipotek derecelerinin sonradan istenilen değiĢikliklerinde borç 

miktarı üzerinden  
Binde 1,98 

8. Muvakkat tesciller: 

 Medeni Kanun’un 921. maddesi (22/11/2001 gün ve 4721 sayılı Türk 

Medeni Kanunu’nun 1011. maddesi) gereğince yapılacak tescillerde 

kayıtlı değer üzerinden 

Binde 1,98 

9. Mal birliği ve mal ortaklığının, mukaveleden mütevellit Ģüf'a, iĢtira ve 

vefa haklarının, aile yurtlarının mutlak veya nakil ile mükellef mirasçı 

nasbının sicile Ģerhinden veya tescilinden kayıtlı değer üzerinden  

 

Binde 5,94 

10. Adi veya hasılat kira mukavelelerinin tapu siciline Ģerhinde mukavele 

müddetine göre hesaplanacak kira toplamı ve mukavele mevcut değilse 

veya mukavelede müddet belirtilmemiĢse bir yıllık kira bedeli üzerinden 

Binde 5,94 

11. Teferruatın tapu siciline kaydında beyan olunan değeri üzerinden Binde 3,96 

12. SatıĢ vaadi sözleĢmeleri ile irtifak hakkı tesisi vaadi sözleĢmelerinin 

tapu siciline Ģerhinde, sözleĢmede yazılı bedel üzerinden (Bu bedel, 

sözleĢmeye konu gayrimenkulün emlak vergisi değerinden az, emlak 

vergisi değerinin iki katından çok olamaz) bedelsiz olanlarında emlak 

vergisi değeri üzerinden 

Binde 5,94 

13.a) Arsa ve arazi üzerine inĢa olunacak bina vesair tesislerin tescilinde 

(Her bir bağımsız bölüm vesair tesis için)  
118,40 TL 
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 Bayındırlık ve Ġskan Bakanlığının görüĢü alınarak Maliye Bakanlığınca 

tespit ve ilan edilmiĢ bulunan sosyal mesken, iĢçi evleri ve bunlardan 

daha düĢük nitelikteki meskenlerin tescilinde (Her bir bağımsız bölüm 

için)  

59,20 TL 

 Tapu siciline tescil yapılmaması halinde de bu harcın tahsili aynı esaslar 

dahilinde yürütülür. 
 

b) MeĢfu payın Ģüf'a hakkı sahibi tarafından ilama müsteniden iktisabında, 

kayıtlı değer üzerinden  
Binde 19,8 

c) (a) fıkrası dıĢında kalan her nevi cins ve kayıt tashihinde (her bir iĢlem 

için)  
59,20 TL 

14. Tapu harcı mevzuuna giren iĢlemlerle ilgili tescil ve Ģerhlerin terkininden 12,80 TL 

15. Yapı kooperatiflerinin ortaklarına dağıtacağı gayrimenkullerin ortaklar 

adına tescilinde kayıtlı değer üzerinden 
Binde 1,98 

16.  Gayrimenkullere ait haritaların kopyalarının verilmesinde her parsele ait 

kopya için   
26,40 TL 

17.  Ġlgililerin isteği üzerine gayrimenkullere ait verilecek kayıt örneklerinin 

her birisiyle çıkarılacak belge örneklerinin beher sayfasından  

 (Fotokopiler dahil) 

4,90 TL 

18.  Taksim hakkının bertaraf edilmesinde bunun beyanlar hanesine 

iĢlenmesinde gayrimenkulün kayıtlı değeri üzerinden 
Binde 9,9 

19.  Muvazaa tarikiyle vaki tescillerin hükmen düzeltilmesinde kayıtlı değer 

üzerinden 
Binde 118,8 

20.a) Gayrimenkullerin ivaz karĢılığında veya ölünceye kadar bakma akdine 

dayanarak yahut trampa hükümlerine göre devir ve iktisabında 

gayrimenkulün beyan edilen devir ve iktisap bedelinden az olmamak 

üzere emlak vergisi değeri üzerinden (Cebri icra ve Ģuyuun izalesi 

hallerinde satıĢ bedeli, istimlaklerde takdir edilen bedel üzerinden) devir 

eden ve devir alan için ayrı ayrı 

Binde 16,5 

 Tapuda kaydı bulunmayan gayrimenkullerin, zilyetlik devir sözleĢmeleri 

ile devrinde de bu fıkra hükümleri uygulanır. Hesaplanacak harç, 

zilyetlik devir sözleĢmeleri yapılmadan önce, Ģekli ve muhtevası Maliye 

Bakanlığı’nca tespit edilecek bir beyanname ile bildirilir ve beyanname 

verme süresi içinde ödenir. 

 

b)  Gayrimenkullerin, irtifak haklarının ve gayrimenkul mükellefiyetinin 

sermaye Ģirketlerine sermaye olarak konulmasında ticaret 

mahkemesince tayin olunan değer üzerinden devir alan için ve 

gayrimenkul devir hallerinde devir eden için  

Binde 16,5 

c)  Gayrimenkul mükellefiyetinin tesis ve devir yoluyla iktisabında tesis ve 

devir için ödenen bedel üzerinden (Bu bedel muayyen zamanlarda bir 

Ģey yapmak veya vermekten ibaret olduğu takdirde mükellefiyet bedeli 

beher sene verilecek veya yapılacak Ģeylerin 20 misline eĢit sayılır) 

devir alan için 

Binde 16,5 

d)  Gayrimenkul hükmündeki daimi ve müstakil hakların tesis ve devri için 

ödenen bedel üzerinden (Bu bedel, üzerinde hak tesis edilen 

gayrimenkulün emlak vergisi değerinin yarısından az, iki katından çok 

olamaz.) devir alan için 

Binde 16,5 
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e)  Gayrimenkul üzerine irtifak hakkı tesis ve devrinde (634 sayılı Kat 

Mülkiyeti Kanununa göre yapılan kat irtifakları hariç olmak üzere) tesis 

ve devir için ödenen bedel (Bu bedel, üzerinde hak tesis edilen 

gayrimenkulün emlak vergisi değerinin iki katından çok olamaz) 

üzerinden devir alan için 

Binde 16,5 

f)  Ġvaz karĢılığında kuru mülkiyet iktisabında devir bedeli üzerinden devir 

eden ve devir alan için ayrı ayrı 
Binde 16,5 

 Yukarıdaki (e) fıkrasında yer alan intifa hakkı ile (f) fıkrasında yer alan 

kuru mülkiyetin değerleri bu Kanun’un 64. maddesinin son fıkrasına 

göre hesaplanan miktarlardan düĢük olamaz. 

 

II. Kadastro ve tapulama işlemleri:  

Kadastro ve tapulama iĢlemleri sonucunda tapu siciline tescil edilen bazı 

gayrimenkullerde kayıtlı değer üzerinden: 
 

a)  Tapuda murisi veya kendisi adına kayıtlı olup da kadastroda beyanname 

verenlere, tapulamada tespitte hazır bulunanlara ait gayrimenkullerin 

kadastrolanmasında veya tapulanmasında, 

Binde 5,94 

b)  Tapuda murisi veya kendisi adına kayıtlı olup da kadastroda beyanname 

vermeyenlere, tapulamada tespitte hazır bulunmayanlara ait 

gayrimenkullerin kadastrolanması veya tapulanmasında, 

Binde 9,9 

c)  Aslen senetsiz gayrimenkullerin zilyedi adına kadastrolanması veya 

tapulanmasında, beyanname verenler ile tespitte hazır bulunanlardan, 
Binde 7,92 

d)  Aslen senetsiz gayrimenkullerin zilyedi adına kadastrolanması veya 

tapulanmasında, beyanname vermeyenler ile tespitte hazır 

bulunmayanlardan, 

Binde 11,88 

(Yukarıdaki fıkralar gereğince ödenecek harç miktarı her parsel için  

10,60 TL’den aĢağı olamaz.) 

 

Tapu ve kadastro iĢlemlerinde de nispi harçların en az miktarı  

(10,60 TL)’dir. 

 

Kadastro iĢlemlerinin yenilenmesinden harç alınmaz.  

 

(5) Sayılı Tarife 

Konsolosluk harçları :  

I.  Değer üzerinden alınacak harçlar :  

1.  Tereke iĢlerinde:  

a)  Terekenin tahrir, tesbit, idare ve tasfiyesinden  Binde 19,8 

b)  Tereke, mahallin memurları tarafından tahrir, tesbit, idare ve tasfiye 

olunduğu takdirde konsoloslukca yapılan murakabeden 
Binde 9,9 

2.  Sulhnameler: (Kararda yazılı değer üzerinden):  

a)  0,05 TL’ye kadar olan kısmından  (0,05 TL dahil) Binde 39,6 

b)  0,05 TL’den sonra gelen kısmından ilaveten Binde 9,9 

3.  Kıymetli eĢyanın tesliminde: Binde 5,94 
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Yurt dıĢında konsolosluklara ve büyükelçiliklere emaneten bırakılan 

kıymetli eĢyanın ilgililere tesliminde 

4.  Türkiye'ye ihraç edilecek mallardan listeleri konsolosluklarca tasdiki 

gerekenlerden 
Binde 1,98 

II.  Gemicilik işlerinde ton üzerinden alınacak harçlar:  

1.  Gemilere konsolosluklarca verilecek bayrak Ģahadetnameleri:  

 Beher rüsum tonilatosundan 
0,663 TL 

2.  Ticaret eĢyası manifestolarının tasdikinde eĢyanın beher gayrisafi 

tonundan 
0,343 TL 

3.  Sıhhiye patentası verilmesi veya vizesi, beher rüsum tonilatosundan 0,343 TL 

III. Maktu harçlar:  

1.  Gemi jurnalinin tasdiki:  

a)  Jurnalin tasdiki  57,70 TL 

b)  Jurnala sayfa ilavesi  22,60 TL 

2.  Vizeye tabi olan yabancı hava ticaret ve gezinti gemilerinin vizeleri 233,90 TL 

3.  Ġmza ve mühür tasdiki:  

a)  Bulunulan yabancı memleketteki yerli makamlarla o memleketteki 

yabancı makamlar tarafından verilip Türk makamlarına veya Türk 

makamları tarafından verilip bulunulan yabancı memleketteki yerli ve 

yabancı makamlara ibraz edilecek olan yazılı kağıt ve suretlerdeki 

imza ve mühürlerin veya tasdike müteallik imza ve mühürlerin 

metne Ģamil olmamak üzere tasdiki (Fotokopiler dahil)   

22,60TL 

b)  Ġmza ve mühürlerin metne Ģamil olmak üzere tasdiki (Fotokopiler 

dahil) 
45,80 TL 

4.  Yabancı memlekette usulüne uygun olarak yetkili makamlar 

tarafından tanzim olunan yazı, kağıt ve suretlerin o memlekette 

yürürlükte bulunan Kanunlara uygun olduğunun tasdiki (Fotokopiler 

dahil) 

2,60 TL 

5.  Ġdari hususlara ait beyanname, ilmühaber, tutanaklar ve Ģerhler:  

a)  Birinci sayfa için 22,60 TL 

b)  Birinci sayfadan sonraki her sayfa için 10,60 TL 

6.  Gerçek ve tüzel kiĢilerin isteği üzerine:  

a)  Türk Kanunlarının bir veya birkaç maddesinin aynının verilmesi  

 (Beher sayfa için) 
38,20 TL 

b)  Bunların tercümesinin tasdiki (Beher sayfa için) 77,50 TL 

7.  Terekenin mühürlenmesi 57,70 TL 

8.  BilirkiĢi tayini ve bilirkiĢi raporlarının tasdiki 34,30 TL 

9.  Bu tarife ile noter harçlarına ait (2) sayılı tarifede zikredilmeyen 

hukuk iĢlerine ait diğer yazılı kağıtlar ve kararlar 
22,60 TL 

10. Bu tarifede sayılan yazılı kağıt ve iĢlemlerin konsoloshane haricinde 57,70 TL 
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düzenlenmesi ve icrasından asıl harca ilave olarak 

 

(6) Sayılı Tarife 

Pasaport, vize, ikamet tezkeresi, Dışişleri Bakanlığı tasdik 
harçları ve yabancılara verilecek çalışma izin belgesi harçları: 

 

I. Pasaport harçları:  

1.  Umuma mahsus münferit ve müĢterek pasaportlar: 

 (Konsolosluklarca verilen pasaportlar dahil) 
 

 6 aya kadar olanlar 70,00 TL 

 1 yıl için olanlar 102,30 TL 

 2 yıl için olanlar 166,90 TL 

 3 yıl için olanlar  236,90 TL 

 3 yıldan fazla süreli olanlar 333,80 TL 

 Umuma mahsus münferit ve müĢterek pasaportlarda pasaportta 

kayıtlı her kiĢi için ayrı ayrı harç alınır. Refakatte kayıtlı 7 yaĢından 

küçük çocuklardan harç alınmaz. Süre uzatımları da aynı miktarda 

harca tabidir. 

 

2.  5682 sayılı Pasaport Kanunu’nun 18. maddesinde yer alan 

yabancılara mahsus damgalı pasaportlardan da 1 numaralı fıkradaki 

esaslara göre, umuma mahsus münferit ve müĢterek pasaportlardan 

alınan harçlar aynen alınır. 

 

3.  Muteberlik müddeti sona eren pasaportların konsolosluklarca süre 

uzatımı, bu pasaportların sürelerinin bitimi tarihinden itibaren ceza 

alınmaksızın yapılır. 

 

II.  Vize müracaat ve vize harçları:  

1.  GiriĢ vizeleri:  

a)  Tek giriĢ 233,40 TL 

b)  Müteaddit giriĢ 781,50 TL 

2.  Transit vizeleri  

a)  Tek transit 233,40 TL 

b)  Çift transit 468,20 TL 

 (MüĢterek pasaportlarda her Ģahıs için 1 ve 2. fıkralarda gösterilen 

harçlar aynen alınır.) 

 

 Hangi ülke vatandaĢlarından vize müracaat harcı, hangi ülke 

vatandaĢlarından vize harcı alınması gerektiği ile harç tutarlarının 

tespitine, mütekabiliyet esası gözönünde tutularak DıĢiĢleri Bakanlığı 

yetkilidir. 

 

3.  Yabancıların Türkiye'den çıkıĢlarında istekleri üzerine verilecek 

münferit pasaportlara ait dönüĢ vizeleri 
390,00 TL 

III. Yabancılara verilecek ikamet tezkeresi ve Dışişleri Bakanlığı  
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tasdik harçları: 

1.  Ġkamet tezkeresi  

 1 aya kadar her gün için (Bu tutar ilk ay için tezkere baĢına 16,50 

TL’den az, 83,80 TL’den çok olamaz.) 
8,90 TL 

 1 aydan sonraki her ay için 55,70 TL 

 Ġlk aydan sonraki aylara ait harcın hesabında ay kesirleri tam ay 

olarak dikkate alınır. 
 

 (Ġkamet tezkeresinin alınmaması veya süresinin uzatılmaması, aĢılan 

sürenin kapsadığı tarife itibarıyla hesaplanacak harcın tahsilini 

engellemez. Bu suretle hesaplanan harç, ceza ve gecikme faizi 

uygulanmaksızın bir kat fazlası ile tahsil edilir.) 

 

 Ġkamet tezkeresi harçlarının tespitine, mütekabiliyet esası göz 

önünde tutularak,Maliye Bakanlığı yetkilidir. 
 

2.  DıĢiĢleri Bakanlığı tasdik harçları 135,70 TL 

IV. Yabancılara verilecek çalışma izin belgeleri:  

1.  Süreli ÇalıĢma Ġzin Belgesi:  

a)  1 yıla kadar (1 yıl dahil) 119,70 TL 

b)  3 yıla kadar (3 yıl dahil) 360,20 TL 

 Süre uzatımları da aynı miktarda harca tabidir.  

2.  Süresiz ÇalıĢma Ġzin Belgesi 600,80 TL 

3.  Bağımsız ÇalıĢma Ġzin Belgesi 1.202,40 TL 

 ÇalıĢma izin belgesi harçlarının tespitine, karĢılıklılık ilkesi esası göz 

önünde tutularak DıĢiĢleri Bakanlığı yetkilidir. 

 

 

(7) Sayılı Tarife 

Gemi ve liman harçları  

I.  Gemi sicil işlemleri:  

1.  Gemi tasdiknameleri, beher rüsum tonilatosundan: 

 (116,30 TL’den az 7.825,60 TL’den çok olamaz.) 
0,142 TL 

2.  Gemi siciline kayıtlı gemilerin ivaz karĢılığında temlikinde veya 

muvazaa yoluyla yapılan tescillerin düzeltilmesinde satıĢ veya 

muvazaa belgelerinde yazılı bedel üzerinden  

 (Belge mevcut olmaması veya belgede bedeli yazılı bulunmaması 

veya rayiç bedelden küçük olması hallerinde emsal bedeli üzerinden 

harç alınır. Aile tesisleri, trampa, iktisabi zaman aĢımı tescilleri de bu 

esasa tabidir.) 

Binde 19,8 

3.  Sicilde kayıtlı gemilerin, ölünceye kadar bakma akdi ile temlikinde, 

emsal bedeli üzerinden 
Binde 4,95 

4.  Gemi sicilinde kayıtlı gemiler üzerine ivaz karĢılığında mukavele ile 

intifa hakkı tesisinde, bedeli üzerinden 

 

Binde 4,95 
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5.  Gemi siciline kayıtlı gemiler üzerinde tesis olunacak ipoteklerden 

sağlanan borç miktarı üzerinden 
Onbinde 9,9 

6.  Kira mukavelelerinin gemi siciline Ģerhinde mukavelede Ģart koĢulan 

kira bedeli toplamı üzerinden 
Onbinde 9,9 

7.  Harç mevzuuna giren iĢlemlerin terkininden  

 (Tescilinde alınan harç miktarını aĢamaz) 
10,60 TL 

8.  Gemi sicilinde yapılan kayıt düzeltmelerinden beher rüsum 

tonilatosundan (10,60 TL’den az 194,80 TL’den çok olamaz.) 
0,142 TL 

9.  Ġstek üzerine verilen ve gemi siciline atıf yapılmıĢ olan belge suretleri 

ile sicil kayıt suretlerinden (Fotokopiler dahil) 
4,90 TL 

II.  Liman işlemleri:  

1.  Denize elveriĢlilik belgesi: 

 En az (38,20 TL) maktu harca ilave olunarak aĢağıdaki tarifeye göre 

harç alınır: 

 

 Ġlk 150 tonilato için beher rüsum tonilatosundan 0,438 TL 

 Sonra gelen 350 tonilato için beher rüsum tonilatosundan 0,236 TL 

 500 tonilatodan yukarı beher rüsum tonilatosundan  

 (Harç tutarı 1.173,10 TL’den çok olamaz.) 

 

0,118 TL 

2.  Ölçme Belgesi: 

 En az (77,50 TL) maktu harca ilave olarak aĢağıdaki tarifeye göre 

harç alınır: 

 

 Ġlk 150 tonilato için beher rüsum tonilatosundan 0,58 TL 

 Sonra gelen 350 tonilato için beher rüsum tonilatosundan 0,58 TL 

 Sonra gelen 2.500 tonilato için beher rüsum tonilatosundan 0,438 TL 

 3.000 tonilatosundan yukarısı için beher rüsum tonilatodan 

 (Harç tutarı 3.129,70 TL’den çok olamaz) 

 

0,236 TL 

3.  Yola elveriĢlilik belgesi: 

 AĢağıdaki tarifeye göre harç alınır: 
 

 11-150 rüsum tonilatoluk gemilerden 22,60 TL 

 151-500 rüsum tonilatoluk gemilerden 38,20 TL 

 501-3.000 rüsum tonilatoluk gemilerden 77,50 TL 

 3.000 rüsum tonilatodan yukarı gemilerden 96,80 TL 

 10 rüsum tonilatoya kadar olan gemiler harçtan muaftır.  

4.  UlaĢtırma Bakanlığı’nca verilen bayrak Ģahadetnameleri beher rüsum 

tonilatodan (57,70 TL’den az, 1.956,00 TL’den çok olamaz)  
0,438 TL 

5.  Gemi jurnallarının liman idarelerinde tasdiki 8,60 TL 

6.  Yeterlik belgesi harçları  

a)  Uzakyol Kaptanı, Uzakyol BaĢmakinist/BaĢmühendisi, Uzakyol Birinci 

Zabiti, Uzakyol Ġkinci Mühendisi/Makinisti, Uzakyol Vardiya Zabiti, 
57,70 TL 
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Uzakyol Vardiya Mühendisi/Makinisti, Liman Kılavuz Kaptanı, Ġstanbul 

Boğazı Kılavuz Kaptanı ve Çanakkale Boğazı Kılavuz Kaptanı 

b)  Kaptan, BaĢmakinist ve Deniz Kılavuz Kaptanı 38,20 TL 

c) Birinci Zabit, Ġkinci Makinist, Vardiya Zabiti, Telsiz Zabiti/Operatörü, 

Makine Zabiti, Yat Kaptanı, Balıkadam, 1. Sınıf Dalgıç, 2. Sınıf Dalgıç, 

Balıkadam Gaz KarıĢım ve Açık Deniz Balıkçı Gemisi Kaptanı 

22,60 TL 

d)  Sınırlı Kaptan, Sınırlı BaĢmakinist, Sınırlı Vardiya Zabiti, Sınırlı Makina 

Zabiti, Amatör Denizci ve Balıkçı Gemisi Kaptanı 
16,50 TL 

7.  Türk denizci kütüğüne kayıt suretlerinden (Fotokopiler dahil) 

 Gemiadamı Cüzdanı, Gemiadamlarının Eğitim, Belgelendirme ve 

Vardiya Standartları Hakkında Uluslararası SözleĢme Kapsamında 

Verilen Eğitim Sertifikaları ve Kısa Mesafe Telsiz Belgeleri 

10,60 TL 

8.  Gemi sörvey belgeleri:  

a)  Yolcu gemisi emniyet belgesi, yük gemisi teçhizat ve inĢa emniyet 

belgesi, uluslararası yükleme sınırı belgesi, yük gemisi telsiz-telefon 

emniyet belgesi, telsiz-telgraf emniyet belgesi, 

 (Her bir belge için ayrı ayrı olmak üzere) En az (18,40 TL) maktu 

harca ilave olarak beher rüsum tonilatosundan. Her belgenin harç 

tutarı (194,80 TL)’den çok olamaz. 

0,035 TL 

b)  Muafiyet belgesi 38,20 TL 

 (Yukarıdaki bölümde yazılı belgelerin konsolosluklarca yapılacak 

temdidi iĢleminden de aynı miktarda harç alınır.) 
 

9.  Özel yat kayıt belgesi: En az (38,20 Türk Lirası) maktu harca ilave 

olunarak aĢağıdaki tarifeye göre harç alınır: 
 

 Ġlk 150 tonilato için beher rüsum tonilatosundan 0,438 TL 

 Sonra gelen 350 tonilato için beher rüsum tonilatosundan 0,236 TL 

 500 tonilatodan yukarı beher rüsum tonilatosundan  

 (Harç tutarı 1.173,10 TL’den çok olamaz.) 
0,118 TL 

10.  Transitlog belgesi:  

 AĢağıdaki tarifeye göre harç alınır: 
 

 11-100 rüsum tonilatoluk gemilerden 8,10 TL 

 101-250 rüsum tonilatoluk gemilerden 16,50 TL 

 251-500 rüsum tonilatoluk gemilerden 33,40 TL 

 501-3.000 rüsum tonilatoluk gemilerden 67,10 TL 

 3.000 rüsum tonilatodan yukarı gemilerden 83,80 TL 

 10 rüsum tonilatoya kadar olan gemiler harçtan muaftır.  

 

(8) Sayılı Tarife 

İmtiyazname, ruhsatname ve diploma harçları  

I.  İmalat ruhsatları:  
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1.  Müstahzar ruhsatnameleri: 

 Tıbbi ve ispençiyari müstahzarların ticarete çıkarılması için Sağlık 

Bakanlığı’nca verilecek ruhsatnameler: 

 

a)  Memleket dıĢında imal olunup ithal edilenler 781,70 TL 

b)  Memleket içinde imal olunanlar 390,40 TL 

c)  Ruhsatname verilmeden önce yapılacak tahlillerden alınacak gider 

karĢılığı: 
 

  Hariçten ithal edilenler  390,40 TL 

 - Memleket içinde imal olunanlardan 194,80 TL 

2.  Patent ve faydalı modeller:   

a)  BaĢvuru harcı 13,20 TL 

b)  Patent/faydalı model baĢvurularında rüçhan hakkı talepleri 

 (Her bir rüçhan baĢvurusu ayrı harca tabidir.) 
13,20 TL 

c)  Patent ve faydalı model belge düzenleme harcı 65,80 TL 

d)  Ek patent belgesi düzenleme harcı 65,80 TL 

e)  Enstitüce onaylı patent ve faydalı model belgesi suret harcı 65,80 TL 

f)  Sınai mülkiyet koruma harcı   

 (Ġkinci yıldan sonra geçerlilik süresince her yıl tahsil edilir.) 
65,80 TL 

g)  Patent/faydalı model baĢvuruları ve patent/faydalı model belgeleri 

üzerinden tasarruf iĢlemleri; 
 

 - Devir  65,80 TL 

 - Veraset  65,80 TL 

 - Lisans  75,40 TL 

 - Rehin  65,80 TL 

 - Mevki fiil  65,80 TL 

h)  Rüçhan belgesi düzenleme harcı  75,40 TL 

3.  Endüstriyel tasarımlar:  

a)  Tekli tasarım baĢvuru harcı  20,50 TL 

b)  Çoklu tasarım (5’e kadar) baĢvuru harcı 54,20 TL 

c)  6 ve fazlası her bir tasarım için baĢvuru harcı 11,30 TL 

d)  Tasarım tescil harcı 21,70 TL 

e)  Yenileme harcı (her bir yenilemede) 129,30 TL 

f)  Süre uzatımı ile yenileme (6’Ģar aylık her bir süre uzatımı ile 

yenileme) 
194,60 TL 

g)  Devir Ģerhi tescil 65,80 TL 

h)  Lisans iĢlemi kayıt harcı  129,30 TL 

ı)  Veraset ve intikal iĢlemi harcı 37,40 TL 
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i)  BirleĢme kayıt harcı 96,80 TL 

j)  Rüçhan hakkı kayıt harcı 75,40 TL 

k)  Enstitüce onaylı tasarım tescil belgesi ve sicil sureti verilmesi 21,70 TL 

l)  MenĢei memleket belgelerinden 75,40 TL 

m)  Endüstriyel tasarım erken inceleme harcı 467,70 TL 

4.  Markalar:  

a)  Marka baĢvuru harcı (Ġlk üç sınıf için) 54,20 TL 

b)  Marka baĢvuru harcı (ilk üç sınıftan sonraki her sınıf için ek olarak) 54,20 TL 

c)  Marka yenileme harcı 140,80 TL 

d)  Koruma süresi sona eren marka yenileme harcı 187,80 TL 

e) Marka tescil belgesi düzenleme harcı 114,10 TL 

f)  Marka devir iĢlemi kayıt harcı 104,60 TL 

g)  Lisans kayıt ve yenileme harcı 187,80 TL 

h)  Veraset ve intikal iĢlemi kayıt harcı 69,00 TL 

ı)  Rehine iĢlemi kayıt harcı 108,40 TL 

i)  Rüçhan hakkı kayıt harcı 75,40 TL 

j)  Enstitüce onaylı marka sureti ve sicil sureti düzenleme harcı 54,20 TL 

k)  Öncelikli baĢvuru harcı 875,80 TL 

l)  Uluslararası baĢvuru harcı 54,20 TL 

5.  Coğrafi iĢaretler  

a)  BaĢvuru harcı 13,20 TL 

b)  Coğrafi iĢaret tescil belgesi ve sicil kayıt harcı 13,20 TL 

c)  Enstitüce onaylı coğrafi iĢaret tescil belgesi ve sicil sureti düzenleme 

harcı 
13,20 TL 

6.  Marka ve patent vekillerinden:  

a)  Sicil kayıt harcı  187,70 TL 

b)  Sicil yenileme harcı 187,70 TL 

c)  Marka ve patent vekilliği belge harcı 187,70 TL 

II.  İhracatçı ruhsatnameleri ve İthalatla ilgili belgeler: 

 (4369 sayılı Kanun’un 82. maddesiyle kaldırılmıştır.) 

 

III. Maden arama ruhsatnameleri, işletme ruhsatnameleri, 

işletme imtiyazları: 
 

1.  Maden arama ruhsatnamesi taleplerinden 233,90 TL 

2.  Maden arama ruhsatnameleri (Her yıl için) 586,10 TL 

3.  ÖniĢletme ruhsatnameleri (Her yıl için) 2.053,40 TL 

4.  Maden iĢletme ruhsatnameleri (Her yıl için)  
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a)  10 yıla kadar olan (10 dahil) iĢletme ruhsatnameleri 3.521,10 TL 

b)  15 yıla kadar olan (15 dahil) iĢletme ruhsatnameleri 4.107,70 TL 

c)  40 yıla kadar olan (40 dahil) iĢletme ruhsatnameleri 5.868,80 TL 

d)  60 yıla kadar olan (60 dahil) iĢletme ruhsatnameleri 8.921,50 TL 

5.  Mülga 6309 sayılı Kanun’a göre verilen (60-99) yıllık iĢletme 

imtiyazları 

 (Her yıl için) 

11.738,80 TL 

6.  TaĢocağı Nizamnamesi gereğince verilecek ruhsatnameler (Her yıl 

için) 
390,40 TL 

7.  Arama, öniĢletme ve iĢletme ruhsatnameli sahalarla iĢletme imtiyazlı 

sahalara fenni nezaretçi tayini taleplerinden 
292,70 TL 

8.  ĠĢletme ruhsat hakkı, birleĢtirme, uzatma, küçültme, alan 

değiĢtirilmesi ve taĢocağı maddelerinin Maden Kanunu kapsamına 

alınması taleplerinden 

1.466,40 TL 

 Maden arama ruhsatnamesi, öniĢletme ruhsatnamesi, iĢletme ruhsat 

hakkı, iĢletme ruhsatnamesi, iĢletme imtiyazı ve taĢocağı 

maddelerinin Maden Kanunu kapsamına alınması taleplerinin devir ve 

intikalleri sırasında, bu hakların verilmesi sırasındaki harçlar yeniden 

alınır. 

 

IV. Petrol işlemleri:  

1.  Sicil işlemleri:  

a)  Arama ve iĢletme ruhsatnameleri, kullanma hakkı ve belge istihsali 

taleplerinin tescilinden 
292,70 TL 

b)  Arama ve iĢletme ruhsatnameleri, kullanma hakkı ve belgelerin 

tescilinden  
351,10 TL 

c)  Arama ve iĢletme ruhsatnamelerinde ve belgelerde yapılan 

değiĢikliklerin tescilinden   
175,30 TL 

d)  Arama ve iĢletme ruhsatnameleri ile belgelerin devirlerinin veya 

bunların sahiplerine verdiği haklardan muayyen bir kısmında, diğer 

bir hükmi Ģahsa muvakkaten kullanma hakkı tanınmasının tescilinden 

292,70 TL 

e)  Diğer hususların tescilinden  116,40 TL 

2.  Ruhsatlar:  

a)  Müsaade vesikaları 781,70 TL 

b)  Arama ruhsatnameleri 1.173,10 TL 

c)  ĠĢletme ruhsatnameleri 9.782,20 TL 

d)  Belgeler  1.173,10 TL 

 Arama ve iĢletme ruhsatnameleri ile belgelerin temdit veya 

devrinden aynı miktarda harç alınır. 
 

3.  Tarifelerin tasdiki 194,80 TL 

V.  Satış ruhsatnameleri: 
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1.  (5035 sayılı Kanun’un 49/5 maddesi ile yürürlükten kaldırılmıĢtır. 

Yürürlük:31.12.2003) 

 

2.  (5035 sayılı Kanun’un 49/5 maddesi ile yürürlükten kaldırılmıĢtır. 

Yürürlük:31.12.2003) 

 

3.  Pul ve kıymetli kağıtlar bayilerine verilecek ruhsatnameler  

 (Her yıl için, son nüfus sayımına göre): 

 

 Nüfusu 10.000'den aĢağı yerlerde 14,80 TL 

 Nüfusu 10.000-50.000 olan yerlerde  38,20 TL 

 Nüfusu 50.000'den yukarı olan yerlerde  77,50 TL 

4.  Tıbbi eczalar ve kimyevi maddeleri toptan satan ticarethanelerden 

alınacak ruhsat harçları: 

 

 Ecza ticarethaneleriyle sanat ve ziraat iĢlerinde kullanılan zehirli ve 

müessir kimyevi maddelerin toptan satıĢına mahsus ticarethaneleri 

açmak için Sağlık Bakanlığı’nca verilecek ruhsatnameler  

 (Son nüfus sayımına göre): 

 

 Nüfusu 30.000'e kadar olan mahallerde 390,40 TL 

 Nüfusu 30.000 ile 50.000 arasında olan mahallerde 781,70 TL 

 Nüfusu 50.000 ile 100.000 arasında olan mahallerde 1.173,10 TL 

 Nüfusu 100.000 ile 400.000 arasında olan mahallerde 1.956,00 TL 

 Nüfusu 400.000 ve daha yukarı olan mahallerde 3.912,30 TL 

VI. Meslek erbabına verilecek tezkere, vesika ve 
ruhsatnamelerden alınacak harçlar: 

 

1.  Eczane açanlardan alınacak ruhsat harçları:  

 Yeniden eczane açmak üzere verilen ruhsatnameler  

 (Son nüfus sayımına göre): 
 

 Nüfusu 5.000'e kadar olan mahaller için 38,20 TL 

 Nüfusu 5.000 ile 10.000 arasında olan mahaller için 77,50 TL 

 Nüfusu 10.000 ile 20.000 arasında olan mahaller için 194,80 TL 

 Nüfusu 20.000 ile 40.000 arasında olan mahaller için 312,30 TL 

 Nüfusu 40.000 ile 75.000 arasında olan mahaller için 468,80 TL 

 Nüfusu 75.000 ile 100.000 arasında olan mahaller için 625,30 TL 

 Nüfusu 100.000 ile 400.000 arasında olan mahaller için 781,70 TL 

 Nüfusu 400.000 ve daha yukarı olan mahaller için 1.173,10 TL 

2.  Mimarlık ve mühendislik ruhsatnameleri:  

a)  Programlarının Türk yüksek mühendis ve yüksek mimar eğitim 

müesseseleri programlarına muadil olduğu kabul edilen bir ecnebi 

yüksek mühendis veya yüksek mimar eğitim müessesesinden 

diploma almıĢ olanlara usulüne göre verilecek ruhsatnameler 

390,40 TL 

b)  Programlarının Türk Teknik Okulu mühendis kısmı programlarına 233,90 TL 
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muadil olduğu kabul olunan bir ecnebi mühendis veya mimar eğitim 

müessesesinden diploma almıĢ olanlara usulüne göre verilecek olan 

ruhsatnameler 

3.  Mütehassıs tabiplik vesikaları:  

a)  Türkiye'de ihtisas yapmıĢ olan Türk hekimlerine verilecek ihtisas 

vesikaları 
390,40 TL 

b)  Yabancı memleketlerde ihtisas yapmıĢ olan Türk hekimlerine 

verilecek ihtisas vesikaları 
390,40 TL 

c)  Yabancı memleketlerin tıp fakültesinden mezun Türk hekimlerine 

Türkiye Cumhuriyeti hudutları dahilinde tababet icra etmek üzere 

verilecek mezuniyet vesikaları 

390,40 TL 

4.  Mütehassıs kimyagerlik vesikaları:  

a)  Türkiye'de ihtisas yapmıĢ olan Türk kimyagerlerine verilecek ihtisas 

vesikaları 
390,40 TL 

b)  Yabancı memleketlerde ihtisas yapmıĢ olan Türk kimyagerlerine 

verilecek ihtisas vesikaları 
390,40 TL 

c)  Yabancı memleketler mektep veya fakültelerinden mezun Türk 

kimyagerlerine Türkiye'de icrayı sanat etmek üzere verilecek 

mezuniyet vesikaları 

390,40 TL 

5.  DiĢçilere ait mezuniyet vesikaları:  

 Yabancı memleketler diĢçi mektep veya fakültelerinden mezun olan 

diĢ tabiplerine Türkiye'de icrayı sanat etmek üzere verilecek 

mezuniyet vesikaları 

390,40 TL 

6.  Veterinerlere ait mezuniyet vesikaları: 

 Yabancı memleketler mektep veya fakültelerinden mezun olan 

veterinerlere Türkiye'de icrayı sanat etmek üzere verilecek 

mezuniyet vesikaları 

155,60 TL 

7.  Ebe, hemĢire, sünnetçilere verilecek ruhsatnameler:  

a)  Kurs ve imtihan sonu muvaffak olan hemĢire,ebe ve sünnetçilere 

verilecek ruhsatnameler 
116,40 TL 

b)  Ecnebi memleketlerdeki mekteplerden mezun olan Türk tebaası 

hemĢire, ebe, sağlık memuru ve laborantlara Türkiye'de icrayı sanat 

etmek üzere verilecek ruhsatnameler 

116,40 TL 

c)  Sağlık okullarından ve kolejlerinden mezun olanlara verilecek 

Ģahadetnameler 
116,40 TL 

8.  Gözlükçülük ruhsatnameleri: Hususi kanununa göre verilecek fenni 

gözlükçülük ruhsatnameleri 
586,10 TL 

9.  Hususi hastaneler açma ruhsatnameleri  

a)  Para ile hasta bakan hususi hastanelere verilecek açma 

ruhsatnameleri 
 

 20 yataklıya kadar olanlar  781,50 TL 

 20-50 yataklıya kadar olanlar 1.173,10 TL 
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 50-100 yataklıya kadar olanlar 1.956,00 TL 

 100 yatak veya daha yukarı olanlar 3.129,70 TL 

 (Son nüfus sayımına göre nüfusu 200.000 den aĢağı bulunan 

mahallerde açılacak hastanelerden bu harçların dörtte biri alınır.) 
 

b)  Radyoloji, radyo ve elektrikle teĢhis ve tedavi ve diğer fizyoterapi 

müesseseleri açmak için verilecek ruhsatnameler 
781,70 TL 

10.  Laboratuvarlara ait ruhsatnameler: Seriri ve gıdai taharriyat ve 

tahliller yapılan ve misli teamüller aranılan umuma mahsus 

bakteriyoloji ve kimya laboratuvarları açmak için verilecek 

ruhsatnameler 

362,55 TL 

11.  Avukatlık ruhsatnameleri: Hususi Kanunu mücibince verilecek 

avukatlık ruhsatnameleri 
390,40 TL 

12.  (4008 sayılı Kanun’un 39. maddesi ile kaldırılmıĢtır.)  

13.  Eski eserler ve define arama ve sondaj ruhsatnameleri:  

 Eski eser ve define arama sondaj ruhsatnamelerinden :  

a)  Eski eser araĢtırmaları için verilecek hafriyat ruhsatnameleri 

 (Beher yıl için) 
77,50 TL 

b)  Eski eser araĢtırmaları için verilecek sondaj ruhsatnameleri  

 (Beher ay için) 
38,20 TL 

c)  Define araĢtırmaları için verilecek ruhsatnameler (Beher iki ay için) 194,80 TL 

14.  Gümrük müĢavirlerine verilecek izin belgeleri:  

 Gümrük müĢavirliği izin belgesi 1.564,70 TL 

 Gümrük müĢavir yardımcısı izin belgesi 781,70 TL 

15.  Avcılık belgesi  

 Hususi Kanunu gereğince verilecek avcılık belgeleri (Her yıl için)  

a)  Avcı derneklerine dahil olanlardan 102,50 TL 

b)  Avcı derneklerine dahil olmayanlardan 1112,00 TL 

16.  Silah taĢıma ve bulundurma vesikaları:  

a)  Resmi makamlar tarafından gerçek kiĢilere verilecek silah taĢıma 

müsaade vesikaları (Her yıl için) 
467,70 TL 

b)  Bulundurma vesikaları 748,30 TL 

c)  Özel kanuna göre verilecek yivsiz tüfek ruhsatnameleri 18,30 TL 

17.  (4008 sayılı Kanun’un 39. maddesi ile kaldırılmıĢtır.)  

18.  Özel okul ve özel dersane iĢletme ruhsatnameleri:  

a)  Ġlköğretim seviyesindeki özel okullardan (Her yıl için) 781,70 TL 

b)  Lise seviyesindeki özel okullardan (Her yıl için) 1.564,70 TL 

c)  Özel dersanelerden (Her yıl için) 1.564,70 TL 

d)  Karayolları Trafik Kanunu’nun 123. maddesine göre özel kiĢi ve  
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kuruluĢlara sürücü kursları açmak için ilgili Bakanlıkça verilecek okul 

açma belgelerinden (Her yıl için), 

 Son nüfus sayımına göre;  

 Nüfusu 200.000'e kadar olan Ģehirlerde 528,90 TL 

 Nüfusu 500.000'e kadar olan Ģehirlerde 1.058,20 TL 

 Nüfusu 500.000'den yukarı olan Ģehirlerde 1.587,30 TL 

 (Kazanç temini gayesi bulunmayan ve genel eğitime yararlı olduğu 

Milli Eğitim Bakanlığı’nca tasdik olunan özel okullar hariç) 
 

19.  Turizm müessese belgeleri: Merkez turizm komitesinin kararı ve 

Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın onayı üzerine 
 

a)  Dördüncü sınıf turizm müessesesi kuruluĢ belgesinden 116,40 TL 

b)  Üçüncü sınıf turizm müessesesi kuruluĢ belgesinden   194,80 TL 

c)  Ġkinci sınıf turizm müessesesi kuruluĢ belgesinden 233,90 TL 

d)  Birinci sınıf turizm müessesesi kuruluĢ belgesinden 312,30 TL 

e)  Lüks sınıf turizm müessesesi kuruluĢ belgesinden 468,80 TL 

f)  Dördüncü sınıf turizm müessesesi iĢletme belgesinden 116,40 TL 

g)  Üçüncü sınıf turizm müessesesi iĢletme belgesinden 194,80 TL 

h)  Ġkinci sınıf turizm müessesesi iĢletme belgesinden 233,90 TL 

i)  Birinci sınıf turizm müessesesi iĢletme belgesinden 312,30 TL 

j)  Lüks sınıf turizm müessesesi iĢletme belgesinden 468,80 TL 

 turistik müessese harcı alınır.  

20.  Müteahhitlik karneleri: Karnede yazılı değer üzerinden  (Geçerlilik 

süresi sonuna kadar) Ancak, bu miktar (7.825,60 TL)’den fazla 

olamaz. 

Binde 0,198 

VII. Okul diplomaları:  

1.  (4369 sayılı Kanun’un 82. maddesiyle kaldırılmıĢtır.)  

2.  Lise veya bu dereceye muadil okullarda bu derecedeki sanat ve 

meslek okul ve enstitülerinden mezun olacaklara verilecek diplomalar   
4,90 TL 

3.  Üniversite haricinde kalan yüksek okullardan veya aynı derecedeki 

sanat ve meslek okul ve enstitülerinden mezun olacaklara verilecek 

diplomalar 

7,90 TL 

VIII. Telsiz harçları:  

(3293 Sayılı Kanun’un 7. maddesi ile kaldırılmıştır.) 

 

IX. Kapalı devre televizyon ruhsat harçları:  

 Kapalı devre televizyon sistemi kurulması ve iĢletilmesi için Radyo ve 

Televizyon Yüksek Kurulu tarafından verilecek izin belgelerinden 

 (Her yıl için) 

 

a)  3-15 TV alıcı cihazı ihtiva eden sistemlerden 1.173,10 TL 

b)  16-30 TV alıcı cihazı ihtiva eden sistemlerden 2.347,10 TL 
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c)  31-60 TV alıcı cihazı ihtiva eden sistemlerden 4.695,50 TL 

d)  61 ve daha fazla TV alıcı cihazı ihtiva eden sistemlerden 6.847,10 TL 

 Birden fazla kanal ihtiva eden sistemlerden bu harçlar % 50 zamlı 

olarak tahsil edilir. 
 

 Genel ve katma bütçeli daire ve idarelerle il özel idareleri, belediye 

ve köyler tarafından kurulan kapalı devre televizyon sistemleri bu 

harca tabi tutulmazlar. 

 

X.  Gümrük Kanunu hükümlerine göre verilen ruhsatname 
harçları:  

 

1-  Genel antrepo izin belgeleri:  

a)  Genel antrepo iĢletmeciliği izin belgelerinden:  

 - Açma  20.543,30 TL 

 - ĠĢletme (Her yıl için)  6.847,10 TL 

b)  Yurt içi gümrük hattı dıĢı eĢya satıĢ mağazası izin belgelerinden:  

 - Açma 13.695,40 TL 

 - ĠĢletme (Her yıl için)  6.847,10 TL 

c)  GiriĢ-çıkıĢ kapılarında gümrük hattı dıĢı eĢya satıĢ mağazası izin 

belgelerinden: 
 

 - Açma  13.695,40 TL 

 - ĠĢletme (Her yıl için)  6.847,10 TL 

d)  Yat limanlarında gümrük hattı dıĢı eĢya satıĢ mağazası izin 

belgelerinden: 
 

 - Açma  13.695,40 TL 

 - ĠĢletme (Her yıl için)  6.847,10 TL 

e)  Uluslararası faaliyetlerin gerektirdiği yerlerde gümrük hattı dıĢı eĢya 

satıĢ mağazası açma izin belgelerinden  

 

3.423,00 TL 

f)  Gümrük hattı dıĢı eĢya satıĢ mağazalarına ait depo açma izin 

belgelerinden 
3.423,00 TL 

2-  Özel antrepo izin belgeleri:  

 - Açma  10.271,00 TL 

 - ĠĢletme (Her yıl için)  5.086,30 TL 

3-  Geçici depolama yeri izin belgeleri:  

a)  Geçici depolama yeri iĢletmeciliği izin belgelerinden:  

 - Açma 20.543,30 TL 

 - ĠĢletme (Her yıl için)  6.847,10 TL 

b)  EĢya sahibine ait geçici depolama yeri izin belgelerinden:  

 - Açma 10,271,00 TL 
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 - ĠĢletme (Her yıl için)  5.086,30 TL 

XI. Finansal faaliyet harçları 

(5951 sayılı Kanun’un 3. maddesi ile değişen şekli.) 

 

1-  Banka kuruluĢ ve faaliyet izin belgeleri:  

a)  Türkiye'de kurulan bankalar ile yabancı bankalarca Türkiye'de açılan 

Merkez ġubelere iliĢkin izin belgeleri (Her yıl için) 
215.400,00 TL 

b)  Serbest bölgelerde faaliyet göstermek üzere kurulan bankalar ve 

açılan yabancı banka Ģubelerine iliĢkin belgeler  

 (Her banka, her Ģube ve her yıl için) 

215.400,00 TL 

c)  Bütün bankaların, serbest bölgelerdekiler de dahil olmak üzere açılan 

Ģubeleri (yabancı bankalarca serbest bölgelerde açılan Ģubeler hariç) 

için düzenlenen belgeler (Her Ģube ve her yıl için) bir önceki takvim 

yılı baĢındaki nüfusa göre; 

 

 - Nüfusu 5.000’e kadar olan belediyelerde 12.924,00 

 - Nüfusu 5.000 ila 25.000 arasında olan belediyelerde 38.772,00 

 - Nüfusu 25.000’den fazla olan belediyeler ile serbest bölge sınırları 

içinde 
51.696,00 

2-  (Yürürlükten kaldırılmıĢtır)  

3-  Sermaye piyasasında aracılık yapan kurumlara verilen yetki belgeleri 

(Her belge için ayrı olmak üzere) (Her yıl için)   
31.917,80 TL 

4-  Yatırım ortaklığı kurma ve faaliyet izin belgeleri 31.917,80 TL 

5-  Finansal kiralama Ģirketleri kuruluĢ izin belgeleri:  

a)  Finansal kiralama Ģirketleri kuruluĢ izin belgeleri (Her yıl için) 31.917,80 TL 

b)  Finansal kiralama Ģirketlerinin, serbest bölgelerdekiler de dahil olmak 

üzere açacakları Ģubeler için düzenlenen belgeler (Her Ģube için) 
15.958,80 TL 

6-  Faktoring Ģirketleri kuruluĢ izin belgeleri:  

a)  Faktoring Ģirketleri kuruluĢ izin belgeleri (Her yıl için) 31.917,80 TL 

b)  Faktoring Ģirketlerinin, serbest bölgelerdekiler de dahil olmak üzere 

açacakları Ģubeler için düzenlenen belgeler (Her Ģube için) 
15.958,80 TL 

7-  Yetkili müesseseler (Döviz büfeleri) kuruluĢ izin belgeleri  

a)  Yetkili müesseseler (Döviz büfeleri) kuruluĢ izin belgeleri 

 (Her yıl için) 
14.887,30 TL 

b)  Yetkili müesseselerin (Döviz büfeleri) açacakları Ģubeler için 

düzenlenen belgeler 
7.443,60 TL 

8-  (5035 sayılı Kanun’un 39. maddesi ile değiĢen bent. 

Yürürlük:1.1.2004) 
 

a)  Sigorta Ģirketleri kuruluĢ izin belgeleri (Her yıl için) 79.795,50 TL 

b)  Emeklilik Ģirketleri kuruluĢ izin belgeleri (Her yıl için) 56.165,00 TL 

9-  Diğer finansal kurumlara iliĢkin belgeler:  
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a)  Diğer finansal kurumlar kuruluĢ ve faaliyet izin belgeleri (Her yıl için) 31.917,80 TL 

 (Diğer finansal kurumlar, yukarıda belirtilen kurumların dıĢında 

kalan, ancak faaliyetleri yetkili kamu mercilerinin iznine tabi gerçek 

ve tüzel kiĢilerdir.) 

 

b)  (a) fıkrasında belirtilen kuruluĢların açacakları Ģubelerle ilgili izin 

belgeleri (Her Ģube için) 
15.958,80 TL 

10.  (5582 sayılı Kanun’un 33. maddesi ile yürürlükten kaldırılan fıkra. 

Yürürlük:21.02.2007) 
 

XII. Transfer fiyatlandırması ile ilgili yöntem belirleme anlaşması 
harçları  

 

1-  BaĢvuru harçları 33.171,60 TL 

2-  Yenileme harcı  26.537,20 TL 

XIII- Bağlama kütüğü ruhsatnamelerinden ve bunların 
vizelerinden alınacak harçlar: 

 

 10/8/1993 tarihli ve 491 sayılı Denizcilik MüsteĢarlığının KuruluĢ ve 

Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname hükümlerine göre 

oluĢturulan bağlama kütüklerine kaydedilen gemi, deniz ve iç su 

araçlarına verilecek ruhsatnamelerden ve bunların vizelerinden 

(Gemi, deniz ve iç su aracının boyuna göre): 

 

 5 metreden 9 metreye kadar olanlardan  236,90 TL 

 9 metreden 12 metreye kadar olanlardan  473,80 TL 

 12 metreden 20 metreye kadar olanlardan  947,70 TL 

 20 metreden 30 metreye kadar olanlardan  1.895,50 TL 

 30 metreden büyük olanlardan  3.791,00 TL 

 alınır. 

 Aracın boyunun tespitinde bir metreden küçük değerler dikkate 

alınmaz. Münhasıran deniz taĢımacılığı ve balıkçılık faaliyetinde 

kullanılan gemi, deniz ve iç su araçları için alınacak ruhsatname ve 

yapılacak vize iĢlemleri bu bölümdeki harçlardan müstesnadır. 

 

 

(9) Sayılı Tarife 

Trafik harçları  

I.  Tescil harçları:  

 (4760 sayılı Kanun’un 18/2 maddesi ile yürürlükten kaldırılmıĢtır. 

Yürürlük:1.8.2002) 

 

II.  Sürücü belgesi harçları: 

 Karayolları Trafik Kanunu ve Yönetmeliğine göre verilecek sürücü 

belgelerinden bir defaya mahsus olmak üzere, 

 

a)  A sınıfı sürücü belgelerinden (A1 ve A2 dahil) 83,80 TL 

b)  B sınıfı sürücü belgesinden  252,30 TL 

c)  F ve H sınıfı sürücü belgelerinden 83,80 TL 
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d)  Uluslararası sürücü belgelerinden 168,20 TL 

e)  Diğer sürücü belgelerinden 420,70 TL 

 Stajyer sürücü belgeleri ilgili olduğu sınıfa ait harca tabi tutulur.  

III. Sınav harçları:   

 (5281 sayılı Kanun’un 11. maddesi ile yürürlükten kaldırılmıĢtır. 

Yürürlük:1.1.2005) 

 

IV. Sürücü belgesi vize harçları: 

 Karayolları Trafik Kanunu ve Yönetmelik hükümlerine göre yapılacak 

sürücü belgesi vize iĢlemlerinde “II-Sürücü belgesi harçları” 

bölümünde belirtilen harçların ¼’ü oranında harç alınır. Stajyer 

sürücü belgesinin asli sürücü belgesine dönüĢtürülmesi veya mevcut 

stajyer sürücü belgesinin vize edilerek teslim edilmesi halinde bu 

fıkra uyarınca harç alınır. 

 

V.  Teknik muayene harçları  

 (5228 sayılı Kanun’un 60. maddesi ile kaldırılan 

bent.Yürürlük:1.1.2005) 

 

VI. Ruhsat (İzin) harçları:  

 Karayolları Trafik Kanunu’nun;  

a)  13. maddesine göre verilecek izin belgelerinden 233,40 TL 

b)  16. maddesine göre verilecek izin belgelerinden (Her yıl için) 468,20 TL 

c)  17. maddesine göre verilecek izin belgelerinden (Her yıl için) 938,20 TL 

d)  33. maddesine göre verilecek her izin belgesinden 468,20 TL 

e)  35. maddesine göre verilecek iĢletme belgesinden (Her yıl için) 2.346,80 TL 

f)  (4842 sayılı Kanun’un 27. maddesi ile kaldırılmıĢtır.)  

VII. Geçici trafik belgeleri harçları:  

a)  Karayolları Trafik Kanunu ve Yönetmelik hükümlerine göre verilecek 

geçici trafik belgelerinden; 
 

aa) A sınıfı trafik belgelerinden 1.368,30 TL 

bb) Diğerlerinden 135,70 TL 

b)  Karayolu uygunluk belgesi verilmeyen araçlara verilen izin 

belgesinden 
155,40 TL 

Not : 2011 yılında uygulanacak olan harç tutarları 63 seri no.lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği ile 

duyurulmuĢtur. 

 

30. Araç Muayene Harçları 

 

Araç Grubu 
Harç Tutarı (TL) 

2010 2011 
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Otobüs, kamyon, çekici ve tanker için 168,74 181,72 

Otomobil, minibüs, kamyonet, özel amaçlı taĢıt, arazi 

taĢıtı, römork, yarı römork için 
126,26 135,70 

Traktör (römorklu-römorksuz), motosiklet, motorlu bisiklet 

için 
64,90 69,62 

Not : 2918 sayılı Kanun’un 35. maddesinin ikinci fıkrası uyarınca, muayene süresi geçirilen her ay 

için muayene ücreti % 5 fazlası ile tahsil edilir. Ay kesirleri tam ay olarak hesap edilir. 
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31. Motorlu Taşıt Vergisi Tutarları 

I Sayılı Tarife  

Motor Silindir Hacmi  (cm³) 

TaĢıtların YaĢları Ġle Ödenecek Yıllık Vergi Tutarı (TL) 

1-3 yaĢ 4-6 yaĢ 7-11 yaĢ 12-15 yaĢ 
16 ve 

yukarı yaĢ 

 1-Otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerleri 

 1300 cm³ ve aĢağısı 436    304 172 129 48 

 1301 - 1600 cm³ e kadar 697 523 304 215 84 

 1601 - 1800 cm³ e kadar 1.227 961 566 346 136 

 1801 - 2000 cm³ e kadar 1.931 1.490 876 523 208 

 2001 - 2500 cm³ e kadar 2.897 2.105 1.315 787 313 

 2501 - 3000 cm³ e kadar 4.038 3.513 2.196 1.183 436 

 3001 - 3500 cm³ e kadar 6.150 5.534 3.334 1.666 613 

 3501 - 4000 cm³ e kadar 9.667 8.348 4.918 2.196 876 

 4001 cm³ ve yukarısı 15.820 11.863 7.027 3.160 1.227 

 2-Motosikletler  

   100 -   250 cm³ e kadar 84 65 48 31 14 

   251 -   650 cm³ e kadar 172 129 84 48 31 

   651 -  1200 cm³ e kadar 436 260 129 84 48 

  1201 cm³ ve yukarısı 1.052 697 436 346 172 

II Sayılı Tarife 

I sayılı tarifede yazılı taĢıtlar dıĢında kalan motorlu kara taĢıtları, aĢağıdaki II sayılı tarifeye göre 

vergilendirilecektir. 

 TaĢıt Cinsi ve Oturma Yeri / 

  

Azami Toplam Ağırlık 

TaĢıtların YaĢları ile Ödenecek Yıllık Vergi Tutarı 

(TL) 

1 - 6 yaĢ 7 - 15 yaĢ 
16 ve yukarı 

yaĢ 

1) Minibüs 523 346 172 

2) Panel van ve motorlu karavanlar (Motor Silindir Hacmi) 

  1900 cm³ ve aĢağısı 697 436 260 

  1901 cm³ ve yukarısı 1.052 697 436 

3) Otobüs ve benzerleri (Oturma Yeri) 

  25 kiĢiye kadar 1.315 787 346 

  26 - 35  kiĢiye kadar 1.578 1.315 523 

  36 - 45  kiĢiye kadar 1.755 1.490 697 

  46 kiĢi ve yukarısı   2.105 1.755 1.052 

 4) Kamyonet, kamyon, çekici ve benzerleri (Azami Toplam Ağırlık) 
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   1.500 kg.'a kadar 470 313 155 

   1.501 - 3.500  kg'a kadar 946 550 313 

   3.501 - 5.000  kg'a kadar 1.420 1.183 470 

   5.001 - 10.000  kg'a kadar 1.578 1.340 630 

   10.001 - 20.000  kg'a kadar 1.894 1.578 946 

   20.001 kg ve yukarısı  2.369 1.894 1.102 

III Sayılı Tarife 

06.05.2009 tarih ve 5897 sayılı Kanun’un 30.06.2009 tarihinde yürürlüğe giren 2. maddesiyle 

yürürlükten kaldırılmıĢtır. 

IV Sayılı Tarife 

Uçak ve helikopterler (Türk kuĢu, Türk Hava Kurumuna ait olanlar hariç) aĢağıdaki (IV) sayılı 

tarifeye göre vergilendirilecektir. 

 TaĢıt Cinsi ve Azami KalkıĢ Ağırlığı 

TaĢıtların YaĢları Ġle Ödenecek Yıllık Vergi Tutarı 

(TL) 

1-3 yaĢ 4-5 yaĢ 6-10 yaĢ 
11 ve yukarı 

yaĢ 

 Uçak ve helikopterler 

   1.150 kg'a kadar 8.787 7.027 5.270 4.216 

   1.151 -   1.800 kg.'a kadar 13.183 10.544 7.908 6.326 

   1.801 -   3.000 kg.'a kadar 17.577 14.062 10.544 8.436 

   3.001 -   5.000 kg.'a kadar 21.974 17.577 13.183 10.544 

   5.001 - 10.000 kg.'a kadar 26.369 21.094 15.820 12.654 

   10.001 - 20.000 kg.'a kadar 30.764 24.611 18.456 14.762 

   20.001 kg. ve yukarısı 35.159 28.126 21.094 16.875 

Not: 2011 yılında uygulanacak olan motorlu taĢıtlar vergisi tutarları, 37 seri numaralı Motorlu 

TaĢıtlar Vergisi Genel Tebliği ile duyurulmuĢtur. 

 

32. Veraset ve İntikal Vergisi İstisna Hadleri ile Vergi Tarifesi 

a)  Veraset ve intikal vergisinden istisna tutarlar (VİVK md. 4) 

Evlatlıklar dâhil füruğ ve eĢten her birine isabet eden miras hisselerinde 118.438,00 TL 

Füruğ bulunmaması halinde, eĢe isabet eden miras hissesinde 237.018,00 TL 

Ġvazsız suretle meydana gelen intikallerde 2.730,00 TL 

Para ve mal üzerine düzenlenen yarıĢma ve çekiliĢlerde kazanılan 

ikramiyelerde 
2.730,00 TL 
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b) Veraset ve intikal vergisi tarifesi (VİVK md. 16) 

Matrah 

Veraset yoluyla 

intikallerde vergi oranı 
(%) 

İvazsız 

intikallerde vergi 
oranı (%) 

Ġlk 170.000,00 TL için 1,00 10,00 

Sonra gelen 370.000,00 TL için 3,00 15,00 

Sonra gelen 800.000,00 TL için 5,00 20,00 

Sonra gelen 1.600.000,00 TL için 7,00 25,00 

Matrahın 2.940.000,00 TL’yi aĢan bölümü için 10,00 30,00 

Bir Ģahsa ana, baba eĢ ve çocuklarından (evlatlıktan evlat edinenlere yapılan ivazsız intikaller 

hariç) ivazsız mal intikali halinde vergi, ivazsız intikallere iliĢkin tarifede yer alan oranların yarısı 

uygulanarak hesaplanır. 

Not: 2011 yılında veraset ve intikal vergisinden istisna olarak dikkate alınacak olan tutarlar ile 

vergi tarifesi gelir 42 seri numaralı Veraset ve Ġntikal Vergisi Kanunu Genel Tebliği ile 

duyurulmuĢtur. 

 

33. Emlak Vergisi Oranları 

 Konut ĠĢyeri Arsa Arazi 

Normal yöreler Binde 1 Binde 2 Binde 3 Binde 1 

BüyükĢehir belediye sınırları ve 

mücavir alanlar 

Binde 2 Binde 4 
Binde 6 Binde 2 

 

34. Çevre Temizlik Vergisi Tutarları 

01.01.2011 tarihinden itibaren konutlar ile iĢyerleri ve diğer Ģekilde kullanılan binalara ait çevre 

temizlik vergisi tutarları 29.12.2010 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 39 seri no.lu Belediye 

Gelirleri Kanunu Genel Tebliği ile duyurulmuĢtur. 

a) Konutlara ait çevre temizlik vergisi 

Konutlara ait çevre temizlik vergisi; su tüketim miktarı esas alınmak suretiyle m3 baĢına 

büyükĢehir belediyelerinde 21 kuruş, diğer belediyelerde 1 kuruş olarak hesaplanacaktır. 

Diğer taraftan, belediyenin çevre temizlik hizmetlerinden yararlanan ancak, su ihtiyacını belediyece 

veya büyükĢehir belediyelerine bağlı su ve kanalizasyon idarelerince tesis edilmiĢ su Ģebekesi 

haricinden karĢılayan konutlara iliĢkin çevre temizlik vergisi, aĢağıda yer alan ilgili tarifelerin 

yedinci grubunun belediye meclislerince en son intibak ettirilen derecelere ait tutarlar üzerinden 

tahakkuk ettirilecektir. 

b) İşyerleri ve diğer şekilde kullanılan binalara ait çevre temizlik vergisi 

ĠĢyerleri ve diğer Ģekilde kullanılan binalara ait çevre temizlik vergisi, büyükĢehir belediyeleri ve 

büyükĢehir belediyeleri dıĢındaki belediyelerde aĢağıdaki tarifelere göre uygulanacaktır. 
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Büyükşehir belediyeleri dışındaki belediyelerde uygulanacak çevre temizlik 

vergisi 

Bina Grupları 
Bina Dereceleri ve Yıllık Vergi Tutarları (TL) 

1. Derece 2. Derece 3. Derece 4. Derece 5. Derece 

1. Grup 2.000 1.600 1.290 1.000 850 

2. Grup 1.290   960   750 600 500 

3. Grup   850   640   500 400 320 

4. Grup   400   320   240 200 160 

5. Grup   240   200   140 129   100 

6. Grup   129    100     70   59   43 

7. Grup    43     35     24   21   17 

 Büyükşehir belediyelerinde uygulanacak çevre temizlik vergisi  

 

Bina Grupları 

Bina Dereceleri ve Yıllık Vergi Tutarları (TL) 

 

1. Derece 2. Derece 3. Derece 4. Derece 5. Derece 

1. Grup 2.500 2.000 1.612 1.250 1.062 

2. Grup 1.612 1.200 937 750 625 

3. Grup 1.062 800 625 500 400 

4. Grup 500 400 300 250 200 

5. Grup 300 250 175 161 125 

6. Grup 161 125 87 73 53 

7. Grup 53 43 30 26 21 

İndirimli çevre temizlik vergisi uygulaması 

2005/9817 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına göre; konut, iĢyeri ve diğer Ģekilde kullanılan binalar 

için belirtilen tutarlar, (büyükĢehir belediye sınırları içinde bulunanlar hariç olmak üzere) 

kalkınmada öncelikli yörelerdeki belediyeler ile nüfusu 5.000’den az olan belediyelerde % 50 

indirimli olarak uygulanır. 
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35. Mobil Telefon Aboneliğinin İlk Tesisinde Ödenmesi Gereken Özel İletişim 
Vergisi 

2010 yılı yeniden değerleme oranı (%7,7) dikkate alınmak suretiyle hesaplanan, mobil telefon 

aboneliğinin ilk tesisinde (operatör değiĢiklikleri hariç) ödenmesi gereken özel iletiĢim vergisinin 

2011 yılında uygulanacak tutarı 29.12.2010 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7 seri no.lu Özel 

ĠletiĢim Vergisi Genel Tebliği ile 34,00 TL olarak açıklanmıĢtır. 

 

36. Vergi Muafiyetinde Bulunan Vakıflar İçin Aranan Asgari Mal Varlığı ve Gelir 
Tutarları 

Yıl Gelir Getirici Mal Varlığı (TL) Asgari Yıllık Gelir Tutarı (TL) 

2008 541.000,00 52.000,00 

2009 605.000,00 58.000,00 

2010 618.000,00 59.000,00 

2011 665.000,00 63.000,00 
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37. Vergi Beyan ve Ödeme Zamanları 

VERGİ BEYAN VE ÖDEME ZAMANLARI 

    

VERGİ TÜRÜ 
BEYANNAME 

TÜRÜ 
BEYANANME VERME ZAMANI 

VERGİ ÖDEME 
ZAMANI 

GV 
Yıllık gelir vergisi 

beyannamesi 
1–25 Mart Mart, Temmuz 

GV (Basit 
usul) 

Yıllık gelir vergisi 

beyannamesi (Basit 

usulde vergilenenler 

için) 

1–25 ġubat ġubat, Haziran 

GV 
Münferit 

beyanname 

Serbest meslek faaliyetlerine 

iliĢkin beyanname faaliyetin 

sona erdiği, diğer gelirlerle ilgili 

beyanname kazanç ve iradın 

iktisap olunduğu tarihten 

itibaren 15 gün içinde 

Beyanname verme 

süresi içinde 

Gelir geçici 

vergi 
Geçici vergi 

beyannamesi 

Üç aylık dönemi izleyen ikinci 

ayın ondördüncü günü 

akĢamına kadar 

Üç aylık dönemi izleyen 

ikinci ayın onyedinci 

günü akĢamına kadar 

GV stopajı 
(Aylık) 

Muhtasar 

beyanname 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın yirmiüçüncü günü 

akĢamına kadar 

Beyanname verilecek 

ayın yirmialtıncı günü 

akĢamına kadar 

GV stopajı (3 

Aylık) 

Muhtasar 

beyanname 

Ocak, Nisan, Temmuz ve Ekim 

aylarının yirmiüçüncü günü 

akĢamına kadar 

Beyanname verilecek 

ayın yirmialtıncı günü 

akĢamına kadar 

KV 
Kurumlar vergisi 

beyannamesi 

Hesap döneminin kapandığı ayı 

izleyen dördüncü ayın birinci 

gününden yirmibeĢinci günü 

akĢamına kadar 

Beyannamenin verildiği 

ayın sonuna kadar 

Kurum geçici 
vergi 

Geçici vergi 

beyannamesi 

Üç aylık dönemi izleyen ikinci 

ayın ondördüncü günü 

akĢamına kadar 

Üç aylık dönemi izleyen 

ikinci ayın onyedinci 

günü akĢamına kadar 

KV Özel beyanname 
Kazancın elde edilme tarihinden 

itibaren onbeĢ gün içinde 

Beyanname verme 

süresi içinde 

KV stopajı 
(Aylık) 

Muhtasar 

beyanname 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın yirmiüçüncü günü 

akĢamına kadar 

Beyanname verilecek 

ayın yirmialtıncı günü 

akĢamına kadar 

KDV 
Katma değer vergisi 

beyannamesi 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın yirmidördüncü günü 

akĢamına kadar 

Beyanname verilecek 

ayın yirmialtıncı günü 

akĢamına kadar 

ÖTV 
Özel tüketim vergisi 

beyannamesi 

Petrol ve doğalgaz ürünlerine 

ait vergi, vergilendirme 

dönemini izleyen ayın onuncu 

günü akĢamına kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 

ÖTV 
Özel tüketim vergisi 

beyannamesi 

Petrol ve doğalgaz ürünleri 

dıĢındaki mallara ait vergi, 

vergilendirme dönemini izleyen 

ayın onbeĢinci günü akĢamına 

kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 
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ÖTV 
Özel tüketim vergisi 

beyannamesi 

(II) sayılı listedeki kayıt ve 

tescile tabi mallara ait vergi, ilk 

iktisapla ilgili iĢlemlerin 

tamamlanmasından önce 

Beyanname verme 

süresi içinde 

BSMV 
Gider vergisi 

beyannamesi 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın onbeĢinci günü akĢamına 

kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 

Özel iletişim 
vergisi 

Gider vergisi 

beyannamesi 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın onbeĢinci günü akĢamına 

kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 

VİV 
Veraset ve intikal 

vergisi 

Ölüm halinde ölüm tarihini takip 

eden dört ay, diğer intikallerde 

iktisap tarihinden itibaren bir ay 

içinde; yarıĢma ve çekiliĢlerle 

müĢterek bahislerde yarıĢma, 

çekiliĢ veya müsabakanın 

yapıldığı günü izleyen ayın 

yirminci günü akĢamına kadar 

Tahakkuktan itibaren üç 

yılda ve her yıl Mayıs ve 

Kasım aylarında olmak 

üzere iki eĢit taksitte 

DV 
Damga vergisi 

beyannamesi 

Ġstihkaktan kesinti suretiyle 

tahsil edilen vergi ve sürekli 

mükellefiyette makbuz karĢılığı 

ödenen vergi için vergilendirme 

dönemini izleyen ayın 

yirmiüçüncü günü akĢamına 

kadar 

Vergilendirme dönemini 

izleyen ayın yirmialtıncı 

günü akĢamına kadar 

Emlak vergisi - - 

Birinci taksit Mart-

Mayıs, ikinci taksit 

Kasım 

Şans oyunları 
ver. 

ġans oyunları 

vergisi 

beyannamesi 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın yirminci günü akĢamına 

kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 

İlan ve reklam 
ver. 

Ġlan ve reklam 

vergisi 

beyannamesi 

Ġlan veya reklamın yapıldığı ayı 

izleyen ayın yirminci günü 

akĢamına kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 

Eğlence 
vergisi 

Eğlence vergisi 

beyannamesi 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın yirminci günü akĢamına 

kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 

Haberleşme 
vergisi 

HaberleĢme vergisi 

beyannamesi 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın sonuna kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 

Elek. ve hav. 

Tük. vergisi 

Elektrik ve havagazı 

tüketim vergisi 

beyannamesi 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın yirminci günü akĢamına 

kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 

Yangın 
sigortası ver. 

Yangın sigortası 

vergisi 

beyannamesi 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın yirminci günü akĢamına 

kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 

Değerli 
kâğıtlar bedeli 

Çeklere ait değerli 

kâğıtlar bildirimi 

Vergilendirme dönemini izleyen 

ayın yedinci günü akĢamına 

kadar 

Beyanname verme 

süresi içinde 
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38. Beyannamelerini İmzalatmak Zorunda Olanlar / Olmayanlar 

BEYANNAMELERİNİ İMZALATMAK ZORUNDA OLANLAR/OLMAYANLAR 

(2011) 

2011 YILINDA BEYANNAMELERİNİ İMZALATMAK ZORUNDA 
OLMAYANLAR 
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Noterler  

Özel kanunlarına göre kurulan kooperatifler ile bunların oluĢturdukları birlikler  

2010 yılı satıĢ veya hâsılatları aĢağıda belirtilen tutarları aĢmayan mükellefler  

Serbest meslek faaliyetinde bulunanlar için 110.000 TL 

II. sınıf tacirlerden alım-satım veya imalat faaliyetinde 

bulunanlar için 
157.000 TL 

II. sınıf tacirlerden alım/satım veya imalat dıĢındaki 

iĢlerle uğraĢanlar için 
79.000 TL 

Zirai kazancı iĢletme hesabı esasına göre belirlenen 

çiftçiler için 
157.000 TL 

2011 YILINDA BEYANNAMELERİNİ İMZALATMAK ZORUNDA OLANLAR 

Kurumlar vergisi veya ticari, zirai ve mesleki kazancı nedeniyle gerçek usulde 

vergilendirilen gelir vergisi mükelleflerinden, 2009 yılı aktif toplamı 4.694.000 

TL'yi ve net satıĢlar toplamı 9.386.000 TL'yi aĢmayanlar 

 

39. Ek Mali Tablo Verme Sınırları 

Yıl Verildiği Yıl Aktif Toplam (TL) Net Satış Tutarı (TL) 

2005 2006 6.879.200,00 15.287.100,00 

2006 2007 7.415.800,00 16.479.500,00 

2007 2008 7.949.700,00 17.666.000,00 

2008 2009 8.903.700,00 19.785.900,00 

2009 2010 9.099.600,00 20.221.200,00 

2010 2011 9.800.300,00 21.778.200 

Not: 10 seri no.lu Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği ile 2000 yılı için belirlenen tutarlar 

yeniden değerleme oranları ile güncellenmiĢ, Tebliğde belirtilen Ģekilde 50 lira ve daha düĢük 

olan tutarlar dikkate alınmamıĢ, 50 liradan fazla olan tutarlar ise 100 liraya yükseltilmiĢtir. 
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40. Yatırım Teşvik Belgesine Bağlanabilecek Asgari Sabit Yatırım Tutarları 

Bölge/Yatırım Konusu Tutar (TL) 

I. ve II. bölgeler 1.000.000 

III. ve IV: bölgeler 500.000 

Büyük ölçekli yatırımlar, bölgesel yatırımlar ile genel teĢvik sisteminden yararlanacak 

yatırımların varsa ilgili BKK eki listelerde her bir konuya yönelik olarak belirlenen yukarıdaki 

tutarların üzerindeki asgarî sabit yatırım ve/veya asgarî kapasite Ģartlarını sağlaması gerekir. 

Finansal kiralama Ģirketleri aracılığıyla yapılacak yatırımlarda finansal kiralamaya konu makine 

ve teçhizata ait toplam tutarın her bir finansal kiralama Ģirketi için asgarî 200.000 TL olması 

gerekir. 

Not: 16.07.2010 tarih ve 27920 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2009/15199 sayılı BKK ile 

belirlenmiĢtir 

 

41. Yatırım Teşvik Uygulamasında Bölgeler 
 

I.Bölge II. Bölge III. Bölge IV. Bölge 

Ġstanbul 

Balıkesir 

Çanakkale 

(Bozcaada, 

Gökçeada hariç) 

Konya 

Karaman 

Kastamonu 

Çankırı 

Sinop 

Tekirdağ 

Edirne 

Kırklareli 

Aydın 

Denizli 

Muğla 

Hatay 

KahramanmaraĢ 

Osmaniye 

Trabzon 

Ordu 

Giresun 

Rize 

Artvin 

GümüĢhane 

 

Ġzmir 

Antalya 

Isparta 

Burdur 

Kırıkkale 

Aksaray 

Niğde 

NevĢehir 

KırĢehir 

 

Erzurum 

Erzincan 

Bayburt 

Bursa 

EskiĢehir 

Bilecik 

Adana 

Mersin 

Manisa 

Afyonkarahisar 

Kütahya 

UĢak 

Ağrı 

Kars 

Ardahan 

Iğdır 

Kocaeli 

Sakarya 

Düzce 

Bolu 

Yalova 

 

Kayseri 

Sivas 

Yozgat 

Van 

MuĢ 

Bitlis 

Hakkari 

Ankara  

Zonguldak 

Karabük 

Bartın 

Malatya 

Elazığ 

Bingöl 
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Tunceli 

  

Samsun 

Tokat 

Çorum 

Amasya 

ġanlıurfa 

Diyarbakır 

  

Gaziantep 

Adıyaman 

Kilis 

Mardin 

Batman 

ġırnak 

Siirt 

   

Çanakkale Ġli 

Bozcaada, Gökçeada 

Ġlçeleri 

 

42. Yatırım Teşvik Uygulamasında Büyük Ölçekli Yatırımlar 

Sıra 
No 

Sektör  

50 Milyon TL’nin 
Üzerindeki Asgari 

Sabit Yatırım Tutarları  

(Milyon TL) 

1 Kimyasal Madde ve Ürünlerin Ġmalatı   

1-a Ana Kimyasal Maddelerin Ġmalatı  1.000 

1-b Diğer Kimyasal Ürünlerin Ġmalatı 300 

2 Rafine EdilmiĢ Petrol Ürünleri Ġmalatı 1.000 

3 Transit Boru Hattıyla TaĢımacılık Hizmetleri Yatırımları  

4 
Motorlu Kara TaĢıtlarının Ġmalatı Yatırımları (Motorlu kara taĢıtları yan 

sanayi yatırımlarında asgari sabit yatırım tutarı 100 milyon TL’dir.) 
250 

5 Demiryolu ve Tramvay Lokomotifleri ve/veya Vagon Ġmalatı Yatırımları  

6 Liman ve Liman Hizmetleri Yatırımları  250 

7 Elektronik Sanayi Yatırımları  

7-a LCD/Plazma Üretimi Yatırımları 1.000 

7-b Modül Panel Üretimi Yatırımları 150 

7-c 
Lazer Televizyon, Üç Boyutlu Televizyon ve OLED Televizyonlar ve 

benzeri Televizyon Üretimi Yatırımları 
 

7-d Diğer Elektronik Sektörü Yatırımları  

8 Tıbbi Alet, Hassas ve Optik Aletler Ġmalatı Yatırımları  

9 Ġlaç Üretimi Yatırımları  100 

10 Hava ve Uzay TaĢıtları ve/veya Parçaları Ġmalatı Yatırımları  

11 Makine (Elektrikli Makine ve Cihazlar Dahil) Ġmalat Yatırımları   

12 

Madencilik Yatırımları 

Maden Kanununda belirtilen IV/c grubu metalik madenlerle ilgili nihai 

metal üretimine yönelik izabe (cevher iĢleme) tesisleri ile bu tesislere 

entegre maden üretimine yönelik (istihraç+iĢleme) yatırımlar (AKÇT 
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kapsamı ürünler hariç). 
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43. Yürürlükte Bulunan Çifte Vergilemeyi Önleme Anlaşmaları 

YÜRÜRLÜKTE BULUNAN ÇİFTE VERGİLEMEYİ ÖNLEME ANLAŞMALARI 

(01.01.2011) 

  Taraf Devlet Ġmza Tarihi 

Yayımlandığı 

Resmi Gazete 

Tarih/No 

Yürürlük 

Tarihi 

Uygulanmaya 

BaĢlama 

Tarihi 

1 Avusturya 03.11.1970 
01.08.1973 - 

14612 
24.09.1973 01.01.1974 

 
Avusturya 

(Revize) 
28.03.2008 

26.06.2009 - 

27270 
01.10.2009 01.01.2010 

2 Norveç 16.12.1971 
21.12.1975 - 

15445 
30.01.1976 01.01.1977 

3 Güney Kore 24.12.1983 
02.10.1985 - 

18886 
25.03.1986 01.01.1987 

4 Ürdün 06.06.1985 
15.07.1986 - 

19165 
03.12.1986 01.01.1987 

5 Tunus 02.10.1986 
30.09.1987 - 

19590 
28.12.1987 01.01.1988 

6 Romanya 01.07.1986 
21.08.1988 - 

19906 
15.09.1988 01.01.1989 

7 Hollanda 27.03.1986 
22.08.1988 - 

19907 
30.09.1988 01.01.1989 

8 Pakistan 14.11.1985 
26.08.1988 - 

19911 
08.08.1988 01.01.1989 

9 Ġngiltere 19.02.1986 
19.10.1988 - 

19964 
26.10.1988 01.01.1989 

10 Finlandiya 09.05.1986 
30.11.1988 - 

20005 
30.12.1988 01.01.1989 

11 K.K.T.C. 22.12.1987 
26.12.1988 - 

20031 
30.12.1988 01.01.1989 

12 Fransa 18.02.1987 
10.04.1989 - 

20135 
01.07.1989 01.01.1990 

13 Ġsveç 21.01.1988 
30.09.1990 - 

20651 
18.11.1990 01.01.1991 

14 Belçika 02.06.1987 
15.09.1991 - 

20992 
08.10.1991 01.01.1992 

15 Danimarka 30.05.1991 
23.05.1993 - 

21589 
20.06.1993 01.01.1991 

16 Ġtalya 27.07.1990 
09.09.1993 - 

21693 
01.12.1993 01.01.1994 

17 Japonya 08.03.1993 
13.11.1994 - 

22110 
28.12.1994 01.01.1995 

18 B.A.E. 29.01.1993 27.12.1994 - 26.12.1994 01.01.1995 
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22154 

19 Macaristan 10.03.1993 
25.12.1994 - 

22152 
09.11.1995 01.01.1993 

20 Kazakistan 15.08.1995 
08.11.1996 - 

22811 
18.11.1996 01.01.1997 

21 Makedonya 16.06.1995 
07.10.1996 - 

22780 
28.11.1996 01.01.1997 

22 Arnavutluk 04.04.1994 
05.10.1996 - 

22778 
26.12.1996 01.01.1997 

23 Cezayir  02.08.1994 
30.12.1996 - 

22863 
30.12.1996 01.01.1997 

24 Moğolistan 12.09.1995 
30.12.1996 - 

22863 
30.12.1996 01.01.1997 

25 Hindistan 31.01.1995 
30.12.1996 - 

22863 
30.12.1996 01.01.1994 

26 Malezya 27.09.1994 
30.12.1996 - 

22863 
31.12.1996 01.01.1997 

27 Mısır 25.12.1993 
30.12.1996 - 

22863 
31.12.1996 01.01.1997 

28 Ç.H.C. 23.05.1995 
30.12.1996 - 

22863 
20.01.1997 01.01.1998 

29 Polonya 03.11.1993 
30.12.1996 - 

22863 
01.04.1997 01.01.1998 

30 Türkmenistan 17.08.1995 
13.06.1997 - 

23018 
24.06.1997 01.01.1998 

31 Azerbaycan 09.02.1994 
27.06.1997 - 

23032 
01.09.1997 01.01.1998 

32 Bulgaristan 07.07.1994 
15.09.1997 - 

23111 
17.09.1997 01.01.1998 

33 Özbekistan 08.05.1996 
07.09.1997 - 

23103 
30.09.1997 01.01.1997 

34 A.B.D. 28.03.1996 
31.12.1997 - 

23217 
19.12.1997 01.01.1998 

35 Beyaz Rusya 24.07.1996 
22.04.1998 - 

23321 
29.04.1998 01.01.1999 

36 Ukrayna 27.11.1996 
22.04.1998 - 

23321 
29.04.1998 01.01.1999 

37 Ġsrail 14.03.1996 
24.05.1998 - 

23351 
27.05.1998 01.01.1999 

38 Slovakya 02.04.1997 
03.10.1999 - 

23835 
02.12.1999 01.01.2000 

39 Kuveyt 06.10.1997 
28.11.1999 - 

23890 
13.12.1999 01.01.1997 

40 Rusya 15.12.1997 17.12.1999 - 31.12.1999 01.01.2000 
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23909 

41 Endonezya 25.02.1997 
15.02.2000 - 

23965 
06.03.2000 01.01.2001 

42 Litvanya 24.11.1998 
10.05.2000 - 

24045 
17.05.2000 01.01.2001 

43 Hırvatistan 22.09.1997 
10.05.2000 - 

24045 
18.05.2000 01.01.2001 

44 Moldova 25.06.1998 
25.07.2000 - 

24120 
28.07.2000 01.01.2001 

45 Singapur 09.07.1999 
18.07.2001 - 

24466 
27.08.2001 01.01.2002 

46 Kırgızistan 01.07.1999 
12.12.2001 - 

24611 
20.12.2001 01.01.2002 

47 Tacikistan 06.05.1996 
24.12.2001 - 

24620 
26.12.2001 01.01.2002 

48 Çek Cumhuriyeti 12.11.1999 
15.12.2003 - 

25317 
16.12.2003 01.01.2004 

49 Ġspanya 05.07.2002 
18.12.2003 - 

25320 
18.12.2003 01.01.2004 

50 BangladeĢ 31.10.1999 
15.12.2003 - 

25317 
23.12.2003 01.01.2004 

51 Letonya 03.06.1999 
22.12.2003 - 

25324 
23.12.2003 01.01.2004 

52 Slovenya 19.04.2001 
23.12.2003 - 

25325 
23.12.2003 01.01.2004 

53 Yunanistan 02.12.2003 
02.03.2004 - 

25390 
05.03.2004 01.01.2005 

54 Suriye 06.01.2004 
28.06.2004 - 

25506 
21.08.2004 01.01.2005 

55 Tayland 11.04.2002 
08.01.2005 - 

25694 
13.01.2005 01.01.2006 

56 Lüksemburg 09.06.2003 
08.01.2005 - 

25694 
18.01.2005 01.01.2006 

57 Sudan 26.08.2001 
17.09.2003 - 

25232 
31.01.2005 01.01.2006 

58 Estonya 25.08.2003 
04.07.2004 - 

25512 
21.02.2005 01.01.2006 

59 Ġran 17.06.2002 
09.10.2003 - 

25254 
27.02.2005 01.01.2006 

60 Fas 07.04.2004 
22.06.2005 - 

25853 
18.07.2006 01.01.2007 

61 Lübnan 12.05.2004 
17.08.2006 - 

26262 
21.08.2006 01.01.2007 

62 Güney Afrika 03.03.2005 20.11.2006 - 06.12.2006 01.01.2007 
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Cum. 26352 

63 Portekiz 11.05.2005 
15.12.2006 - 

26377 
18.12.2006 01.01.2007 

64 Sırbistan-Karadağ 12.10.2005 
08.08.2007 - 

26607 
10.08.2007 01.01.2008 

65 Etiyopya 02.03.2005 
09.08.2007 - 

26608 
14.08.2007 01.01.2008 

66 Bahreyn 14.11.2005 
21.08.2007 - 

26620 
02.09.2007 01.01.2008 

67 Katar 25.12.2001 
05.02.2008 - 

26778 
11.02.2008 01.01.2009 

68 Bosna Hersek  16.02.2005 
08.04.2007 - 

26487 
18.09.2008 01.01.2009 

69 S. Arabistan 09.11.2007 
03.02.2009 – 

27130 (M) 
01.04.2009 01.01.2010 

70 Gürcistan 21.11.2007 
10/02/2010-

27489 
15.02.2010 01.01.2011 

71 Umman 31.05.2006 
13/03/2010-

27520 
15.03.2010 01.01.2011 

72 Yemen 26.10.2005 
13/03/2010-

27520 
16.03.2010 01.01.2011 

73 Ġrlanda 24.10.2008 
10.08.2010- 

27668 
18.08.2010 01.01.2011 

 

 

Saygılarımızla 
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